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Requests for viewing of individual lots by email scans to be sent by 1 September to              
David Parmley  Enquiries welcome, preferably via e-mail dparmley@jhgl.co.uk 
(Members will find David’s details in the August Journal), or by phone 07464 926250. 
Thanks to all who participated in the last auction. In the end there were 57 bidders and 
just under 50% of lots sold. For this renewal  11 vendors have entered over 750 lots 
with over 200 colonial items and around 300 lots of postal history to  keep you busy 
during the Summer. Please note there will be no unsolds offered as there is so little 
interest and the process only serves to delay closure and pay the vendors. Please see the 

notes after the listing. 

Colour images of the illustrated pages may be viewed on the website at https://www.fcps.org.uk/index.php/auctions 

The late George Nash, who was the longest enrolled member of the Society, bequeathed his collection of adhesive stamps 
and postal history to the Chichester & District PS and the FCPS is selling it on their behalf.  The first part of this auction 
is comprised of items selected from the collection and offered at attractive reserves. It is hoped that this will enable 
members of both Societies to augment their collections at a reasonable cost  
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GEORGE NASH COLLECTION 
French adhesives 
1849 YT 1-6 album page of the first issue plus two loose comprising 10c 4m with minor defects, 15c 3m, 
20c pr 4m with missing corner showing frame breaks and 6 others (5 x 4m), 25c 4m showing frame breaks 
and 6 others (5 x 4m), 40c x 3 (variously defective), FFR1 4m but toned. Ideal starter or supplement 
existing collection. All used cat EUR4925 
1852 YT 9-10 album page with fine used 4m 10c and heavy used 25c and another poor 25c cat EUR940 
1853 YT 11-17 album pages with  range of used shades and dies comprising 1c x 4 (3 x 4m), 5c x 3 (2 x 
4m), 10c x 8 (all 4m), 20c x 6 (5 x 4m) plus another 3m described as double impression but more likely 
very heavily inked, 25c x 1 (3m), 40c x 6 (5 x 4m), 80c x 4 ( 2x 4m rose, carmine 3.5m) and a 25c colour 
trial in purple (double impression – very clear) cat EUR1650 (incl EUR150 for the trial) 
1853 YT 16 album page with 9 used examples of 40c shades ( 7 x 4m) and a pair (2m) displaying extreme 
oxidisation cat EUR22 each. 
1853 YT 17 album page with 11 used examples of 80c 4 x carmine (3 x 4m) and 7 x rose (6 x 4m) various 
shades cat EUR700 
1853 YT 14 album pages displaying specialised studies of 20c  54 singles and 3 prs including 4 x POSTFS 
(cat EUR75 ea), roulette example, 7 x normals and the remainder all with identified flaws (see lot 139) 
1853 YT 14A roulette 4m FU cat EUR10 
1870 YT 36-38 album page of Siege de Paris U 10c x 1, 20c x 4, 40c x 8 Cat EUR266 
1870 YT 39-49 album pages and loose Bordeaux types 1c M (4m), 1c U, 2c x 2 U, 4c U (poor), 5c x 2  U 
(1 x 4m), 10c x 6 U (3 x 4m), 9 x 20c U (5 x 4m), 30c x 4 U (2 x 4m), 80c x 1 U (damaged)  good lot for 
report reconstructors or to illustrate positions cat EUR3800 
1871 YT 50-60 perf Ceres U 1c x 4, 2c x 5, 4c x 3, 5c x 5, 10c (small) x 1, 10c (large) x 5, 15c (small) x 4, 
15c (large) x 5, 25c x 3 plus 2 pieces with Paris stars and CDS and two examples of frame breaks, 30c x 5, 
80c x 4 good range of shades cat EUR640 
1876 YT 71 2c Sage T2 VFU part CDS cat EUR20 
1876 YT 82 FFR1 Sage T2 FU interpane pair cat EUR16 
1876 YT 95 FFR5 Sage heavy mount, one short perf cat EUR200 
1863 YT 33 FFR5 Napoleon FU 3 part CDS but missing TL corner perfs and thin not a bad example of a 
stamp rarely found in good condition cat EUR1150 
1863 YT 33 FFR5 Napoleon smudged Paris stars pmks and perfs intact no thinning but 7mm closed tear at 
top, centred a little low cutting outer frame but a presentable example of this stamp cat EUR1150 
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1900 YT 112-5 Mouchon FU each value with value figures touching framelines cat EUR330 
1902 YT120 50c Merson used with additional grey shading painted in, looks quite professional not the 
work of a child - curious 
1902 YT 123 FFR5 Merson MM heavy mount and off centre to left, design clear cat EUR100 
1902 YT 123 FFR5 Merson MM two small thins but well cetred cat EUR100 
1918 YT 156 15c + 5c Red Cross FU 2 part CDS cat EUR70 
1922 YT 162-69 War Orphans surcharged set generally FU 4 high values attractive and FFR5 well centred 
with bold CDS cat EUR255 and an excellent opportunity 
1924 YT 199 50c Semeuse lignee B8 (2 x 4) from bottom left corner with serial number some 
reinforcement with two other stamps (may have just adhered) cat EUR12 as singles 
1929 YT 261 FFR10 la Rochelle TIII B4 VFU with single central CDS cat EUR30 as singles 
1929 YT 261b FFR10 la Rochelle TI pale shade B4 VFU 4 x indistinct CDS cat EUR74 as singles 
1933 YT 291-3 Celebrities set MM cat EUR57 
1936 YT 316-7 Vimy memorial MM cat EUR28 
1936 YT 320 FFR10 Atlantic VFU part CDS cat EUR150 
1937 YT BF 3 PEXIP MS MM several hinge marks on reverse clear of stamps. Sheet unfortunately cut 
down so although cat EUR450 more appropriate as central block cat EUR450 as UM  
1939 on type Iris series – detailed study YT 431-5 used set, 4 x paper varieties, 2 x printing faults and 3 x 
small size examples. YT 649-56 MM set, 30 x shades UM/MM, 28 x flaws UM/MM, 5 x CD B4 (cat 
EUR7). All mounted up and described. Less than 50p a variety  
1941 YT517 FFR1.50 Petain – comprehensive study comprising U 5 x perforation varieties, 16 x paper 
varieties, 5 shades x 5 examples of each showing variations, 11 examples of printing impressions, 18 
singles and two pairs showing flaws/variations in 1.50 value, 12 examples showing flaw development of 3 
varieties, 15 examples of frame breaks. M a complete bottom half sheet, 4 x M CD B4 and another loose, 
unused postcard (YT 515-CP1). Genuine M bklt pr with pubs and M British Intelligence forgery and 3 x 
M Maquis forgeries, complete M interpane B18 (2 x 8) of British Intelligence forgery incl white spot 
variety, loose card of Espionage forgeries with 2 x M B4 (one with red head variety) and 2 x M pairs 
(originally purchased GBP30). Card of U oddments (4 varieties identified). Make stand alone display as 
mounted or compliment existing study of this popular issue featuring an unpopular man.   
1943 YT580A Travail etc UM S5 perf splitting between 2 stamps cat EUR155 as strip or EUR110 singles 
1945 YT712 FFR1.50 Marianne interpane B4 mounted in gutter, nice feature for album page 
1945 YT 713 FFR2 Marianne FU CD B4 date cuts in “jubilee line” to identify plate 
1949 YT 841 FFR10 Ceres VLMM or maybe gum scuff cat EUR38 as MM 
1975 YT BF 7 Arphila 75 MS hinge marks in corners cat EUR10 
1930 YT A5 FFR1.50 carmine Air UM marginal exceptional centring cat EUR47 
1936 YT A8-12 Airs to FFR3 with additional 85c shade MM cat EUR120 
1936 YT A15 FFR50 Air VFU hexagonal DS cat EUR400 a great opportunity 
1947 YT A20 FFR500 Air Seagull UM cat EUR60 
1954 YT A30-33 Airs set UM cat EUR400 must be the pick of the sale 
Back of the book and miscellaneous 
Carnet YT 190-C1 20 x 20c Semeuse rose lilac stamps adhering to cover cat EUR60 
Carnet YT 1011-C12 20 x FFR15 Marianne de Muller HAHN/Bic Clic pubs cat EUR95 
1959 Red Cross carnet YT 2008 stamps loose but easily refixed cat EUR50 
1920 YT P24 5c Semeuse Postes Paris preob U cat EUR170 
1920 YT P25 15c Semeuse Postes Paris preob GC paper U minor perf defects cat EUR125 
1921 YT P26 5c Semeuse Postes Paris preob U cat EUR90 
1891 Paris pour Paris Colis Postaux labels MM no gum Maury 6,7 and 8 cat EUR21 
1920 Guynemer air etiquette single no gum and another affixed to a piece unfranked with various 
Airmail/Expres H/S’s no postal franking – presumably cut off cat EUR40 in Yvert  
The collection included a cardboard box inscribed “FRENCH LOOSE STAMPS” which have been 
bagged and present 400g on/off paper kiloware comprising earlies to 1950’s (very little later) completely 
unsorted and this type of mixture rarely seen. Will provide hours of fun 
1853 as YT 18 FFR1 Napoleon B4 including tete beche pr unused no gum facsimile. Worth mega money 
if real but not bad at a distance and you can dream! 
1869 as YT 33 FFR5 Napoleon 3 x forgeries/facsimiles each with a different cancellation. These would 
not deceive in the dark! 
1902 as YT 123 FFR5 Merson FU the forgery of 1912 described in Bob Gethin’s book (see also lot 397) 
1942 LVF YT 4 and 5 both with tabs M heavy mounts (cat EUR24) and YT 4 on cover dated 22/6/42 cat 
EUR775 in Maury but sold “as is” in FCPS auction November 2003 
1942 LVF oddments YT 5 VLMM, YT 6, 9, 10 UM cat EUR27 
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LOT 21

Reserve GBP45

LOT 27

Reserve GBP30

LOT 28

Reserve GBP45

1937 YT BF 3 PEXIPMS MM several hinge marks
on reverse clear of stamps. Sheet unfortunately cut
down so although cat EUR450 more appropriate as
central block cat EUR450 as UM

1954 YT A30-33 Airs set UM cat EUR400 must be the pick of the
sale GBP70

1922 YT 162-69 War Orphans surcharged set generally FU 4 high values attractive
and FFR5 well centred with bold CDS cat EUR255 and an excellent opportunity

1936 YT 320 FFR10 Atlantic
VFU part CDS cat EUR150

1936 YT A15 FFR50 Air
VFU hexagona l DS
cat EUR400 a great
opportunity

LOT 38

Reserve GBP90

LOT 40

Reserve GBP70
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1943 France Libre written up page with YT 1-3, 5, 7, A1 all MM and 6 UM with vignette cat EUR74 
Stockbook page comprising 22 fiscals (condition varies some on piece), 3 x 1944 Colis Postaux on piece 
FFR5 undamaged, 3 x vignettes and 12 SNCF Chateaux de la Loire (some stuck together) 
Card of Dues 1859 YT T2 10c VFU 4 margin (cat EUR20) and 12 M/U cheap types 
1944 Liberation overprints 
PONS TII 10 values MM (missing FFR1 and cheaper FFR4.50) cat EUR730 
NICE set of 6 values (with underprint) UM cat EUR85 in Maury 
Bordeaux TIII set of 11 values MM cat EUR250 
Bordeaux TIII set of 7 Dues MM cat EUR400 
PONS TI 11 values FU Pons CDS (missing FFR2) cat EUR305 and bought for GBP50 in 2004 
ANNEMASSE set of 11 values each tied to cover with 18/8/44 Annemasse CDS cat EUR160 in Maury 
Bordeaux FFR1.50 side marginal complete vert strip of 10 M comprising TI x 5, TII x 3 and TIII x 2 cat 
EUR37 plus bklt pr M with Secours National pub at base 
LYON oddments on leaf incl set UM/MM less FFR2.40 a few adhesions, 30c opt set low, FFR1.20, 1.50 
U and a few duplicates not counted cat EUR16 
Two pages of odd values incl Chalons FFR1.50 MM, Savoie FFR1.50 MM, Cherbourg FFR1.50 MM, 
Lille FFR1.50 MM and U tied on piece, Measnes FFR1.50 MM, Poitiers FFR1.50 TIV UM and U tied on 
piece,  Bordeaux  FFR1.50 3 types MM, Paris FFR1.50 U cat EUR160+ (YT and Maury)  
LYON set of 15 MM on page cat EUR30 
Marseille Gouvernement Provisiore FU set on leaf plus S3 30c with opt on one and two canc with slogan 
cat in Maury EUR140+ 
De Gaulle cover as illustrated in YT canc 23/8/44 FFR1.50 Petain and de Gaulle vignette cat EUR25 
Colonies 
Used abroad 5c Sage T2 and 15c Mouchon used in Algeria, FFR1 Sage T2 used on Port Said few short 
perfs 
General issues all 4M FU 5c, 10c Eagle, 1c 5c x 2 Ceres cat EUR54 
Tunisia stockleaf of 50 or so U mostly different to 1926 plus 2 x 50’s commems cat GBP50 
Tunisia 5 postal stationery items M 2 x 10c Response PSPC, 2 x 25c PSLC, 15c PSLC 
Gabon 1961 FFR25 UN logo on airmail cover to France TCHIBANGA CDS plus 3 pieces with genuine 
postal usage post independence Cote d’Ivoire 
Fr Morocco 1931 commercial airmail cover printed Compagnie Algerienne pr and 3 singles 50c airmail 
Miscellaneous postal history 
The collection included a carrier bag of covers from personal mail and others from other sources. Nothing 
after the 1950’s and a few earlies with a fair spread in between. These have been counted out to produce 
lots of 50 including definitives and pictorials/commemoratives. Useful for slogans, operational postmarks 
etc. An interesting sort. 50 covers 
Ditto 
Ditto 
Ditto 
From the same source 25 x 25c Sage on pale rose commercial and personal covers, some with multiples  
Paris stars 24 examples on cut out pieces to show star and CDS 11 x 25c perf Ceres, 8 x 20c perf Nap, 1 x 
10c perf Nap and 4 x 40c perf Nap 
1815 Lyon-Verona EL SL P68P Lyon 
1820 Paris-Dublin EL SL P.Paye Paris in red N/S 2/3 charge. B/S 2 indistinct CDS in black and red 
diamond DS 
1829 Bordeaux-London EL SL P32P Bordeaux black CDS and red boxed K M/S charge ½. B/S FPO CDS 
1829 Agen-St Etienne EL SL 45 Agen black type VI CDS M/S charge mark 
1837 St Poi de Leon-Plymouth (England) EL Type I DR CDS M/S 2/2 and 12 charge marks. B/S large DR 
London CDS small SR CDS 
1839 Paris-London EL Type II DR CDS with letter. B/S large London CDS part DR part skeleton 
1841 Leghorn-Porto red SL Livorno blue 240 HS PF HS red oval AED HS. B/S large red indistinct SR 
CDS small blue LI-BOX SR CDS 3 x small DR CDS for Aix, Bayonne,Toulouse. Interesting item 
1841 Boulogne-Redditch EL large SR Boulogne-sur-Mer type I (without flowers) CDS. B/S large 
Broomsgrove CDS part DR part skeleton. Very interesting for FCPS 
1842 Bordeaux-London EL large DR Bordeaux type I with flowers CDS. B/S small blue DR Paris CDS 
small red SR CDS (presumably London) blue framed merchant’s mark  
1847 two velos – Paris-Hampshire small blue DR Paris CDS. B/S part red DR CDS and red SR CDS. 
Mourning Versailles-Lincolns Inn small DR Versailles CDS. B/S small blue DR Paris CDS red SR CDS 
1848 Lyon-London EL small DR Lyon CDS. B/S red SR CDS 
1863 Lyon-Doctors Commons (London) wrapper franked 4M 40c Nap canc GC2145 D DR Lyon CDS red 
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LOT 58

Reserve GBP75

LOT 60

Reserve GBP40

LOT 61

Reserve GBP60

PONS TII 10 values MM (missing FFR1 and cheaper FFR4.50) cat EUR730

Bordeaux TIII set of
11 values MM cat
EUR250 GBP40

Bordeaux TIII set of 7
Dues MM cat EUR400

1841 Leghorn-Porto red SL
Livorno blue 240 HS PF
HS red oval AED HS. B/S
large red indistinct SR CDS
small blue LI-BOX SR
CDS 3 x small DR CDS for
Aix, Bayonne,Toulouse.
Interesting item

1877 Marne-Rouen velo
frankedYT 76 10c Sage (N
sous U perf through but
clear) cat EUR350
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SR London CDS red boxed PD merchants stamp. B/S feint Paris DR CDS and some M/S inscription. 
Vertical creases to front and some splitting on reverse but colourful and pretty 
1878 YT BJ1 3c Sage newspaper band unused cat EUR18 
1916 Form 516 receipt for registered item franked YT 147 B10 10c + 5c Red Cross canc 5 x Arras CDS 
dated Dec 25. Wonderful item for a Red Cross collector 
1930 Paris-Philatelic Magazine, Strand plain PC franked 90c Berthelot canc large fancy Exposition Intle 
Poste Arienne SR CDS and another 
1943 Journee du Timbre 3 x unposted pictorial lettercards each franked FFR1.50 Petain canc fancy 
Parthenay, Lens, Marseille CDS 
1849 Graulhet-Gaillac wrapper franked 4M 20c Ceres canc heavy grille indistinct large DR Graulhet 
CDS. B/S small DR Gaillac-s-Tarn CDS blue oval merchants stamp 
1851 Bordeaux-Fumet EL franked 4M 25c Ceres canc grille small Bordeaux DR CDS. B/S large Fumet 
DR CDS 
1850 Lombez-Toulouse wrapper franked 4M 25c Ceres canc grille small Lombez DR CDS. B/S small 
Toulouse DR CDS 
1862 Amiens-Paris velo franked 4M 40c Nap canc indistinct 2 digit PC lozenge DR Amiens CDS blue 
oval merchants stamp. B/S illegible DR CDS and Paris DR CDS. Large tear to front. 
1861 Paris local EL franked close 4M 10c Nap canc lozenge of dots large DR Paris CS1 CDS 
1862 Paris-Atheneum Club (London) velo franked 4 x 20c Nap (2 x 4M, 2 x defective) canc L in lozenge 
DR Paris CDS red boxed PD red London skeleton CDS. Grubby but nice franking to interesting address 
1860’s 8 x assorted PH items franked 20c perf Nap 
1869 Paris-Berne wrapper franked 30c Nap Laure canc indistinct lozenge DR paris CDS boxed PD blue 
SL merchants stamp. B/S DR bridged Bern CDS part indistinct SR Bern CDS 
1865/6 2 x EL each franked 40c perf Nap. Lyon-Aurillac, Clermont Ferrand-Aurillac with boxed Apres le 
Depart 
1875 Bone-Alger velo franked 25c perf Ceres canc GC5015 DR Bone CDS. B/S DR Alger CDS 
1878 YT 83-BJ1 1c Sage newspaper wrapper unused but ink mark clear of impression cat EUR8 
1877 Marne-Rouen velo franked YT 76 10c Sage (N sous U perf through but clear) cat EUR350 
1877 Pereux (?) Eure-Graveroy Temerville part ptd notice franked YT65 10c Sage canc indistinct DR 
CDS. B/S La Commanderie DR CDS  
1876 Rouen local canc YT66 15c grey Sage cancs Rouen Gare CDS 
1880 25c Sage bistre on yellow YT92 on front to London Paris CDS red London CDS  
1886 2 x 25c Sage bistre on yellow YT92 on front to Nancy canc indistinct SR CDS M/S RD Chargee via 
Varma red octagon boxed R 
1886 St Jean de Luz- Hautes Pyrenees small mourning front franked 2 x 20c brown Sage Yt67 canc DR St 
Jean-de –Luz CDS red octagonal boxed R 
20c red on green Sage on label to Lyon indistinct canc 
5c Sage PS velo YT102-E1 used canc 106 in circle 
1898 Alger-Reading (Berks) PPC BW Oulad Nails (two Arab women in some finery) franked 10 black 
Sage canc DR Fort National CDS (apparently snowing when the message was written) 
1878 15c Sage PSLC YT90-CP2 unused cat EUR45 
1878 4 x 10c Sage PSPC used 3 to England, 1 to Kiel YT89-CP2-5 
1876 Evreux local part merchants account  franked 15c grey Sage YT66 canc DR Exreux and B/S similar 
OR in circle. Single use cat EUR45 and OR worth a premium 
1895 Chambre des Deputes front to Paris franked 50c Sage YT98 with charge calculation grid 
1911 Rouen local redirected to Borguilhaume velo with multicolour Blanc franking (pr 1c,pr 3c, 2c) pretty 
1900’s Ic Blanc newspaper band plus addnl 1c Blanc adhesive 
1901 Calvados-Suffolk velo franked 5c Blanc, 10c Mouchon canc DR Trouville sur Mer DR CDS. B/S 
DR Paris Etranger CDS Brandon thimble. Interesting local English receiver 
1901 Calvados-Suffolk velo spectacular multicolour franking 1c, 2 x 2c, 3c, 4c Blanc, 3c grey Sage and 
10c Mouchon canc as above. B/S Brandon thimble. 
1905 Cannes-Portman Sq (London) velo franked 1c, 2 x 2c, 5c Blancc and 15c sower lignee canc DR 
Cannes CDS. B/S SR London CDS 
1904 Cannes-Portman Sq (London) velo franked irreg B9 1c Blanc, sgle 1c, 5c Blanc and 10c Sower B/S 
Brandon thimble. Lots 124-127 to same addressee. 
Unused pr PSPC impressed 10c Sower lignee (YT129-CP1), 10c Sower camee (YT138-CP1) 
1915 St Germaine-Oxford Street velo franked 5c Sower and pr YT147 Red Cross  
1910 Paris-Rouen regd front franked 5c, 35c Sower and 45c Merson indistinct cancs SL Charge HS regn 
label DR Paris 45 Rue Ste Cecile unusual and pretty 
1930 Paris-Birmingham regd velo franked pr FFR1.50 air (YTA5) and 50c on FFR1.05 Sower canc large 
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SR Paris CDS blue SL Recommande HS regn label blue SL Palais Rotal Raris 1 HS. B/S oval Registered 
Birmingham DS 
1933 Paris-London registered ptd commercial velo franked 50c Paix and FFR3 Reims Cathedral TIII canc 
large SR Paris R Hippolie CDS Paris regn label 
1935 Marseille-Hampstead registered ptd hotel velo franked 50c Paix and pr FFR1.50 Cartier canc 
indistinct Nice SR CDS Nice regn label. B/S oval Kilburn registered DS 
1937 Paris-London velo franked 20c, 30c FFR1.50 1936 Exposition canc machine SR Paris CDS and 
straight lines. Hotel crest and details on back flap. 
1939 2 x 70c Mercure PSPC (YT416-CP1) 1 unused, 1 used Nice-Paris canc machine SR Nice CDS and 
wavy lines cat EUR41 
1954 Stenay (YT987) illustrated FDC to Roubaix 
1956 Paris-Middlesex PPC colour Bonne Annee with flower seller, poodle and happy couple franked 2 x 
FFR15 Muller canc SR Paris CDS and slogan 
1945, 51 and 54 Foire de Paris PPC franked 10c, FFR1.50 Dulac; FFR10 Paris arms; FFR15 Foire de 
Paris and FFR3 Dauphine arms. Nice assembly 
1854 YT14A/B companion lot to lot 6 comprising on cover study of shades on 23 covers (including a 
POSTFS variety). A very nice assembly all mounted on leaves suitable for additional writing up 
Military - Great War 
1914 Bessencourt-Paris PPC BW Belfort officers’ club and Prefecture large blue 50th Territorial Infantry 
Regiment circular cachet front and back mounted for display 
Undated Nancy-Paris PPC BW Cure d’Air Saint-Antoine large red circular Territorial Infantry circular 
cachet on address side mounted for display 
1915 Lorient-Aisne PPC BW Lorient Place Alsace Lorraine largr black 5th Foot Artillery Regiment 
circular cachet SR Lorient CDS on address side mounted for display 
1915 Granville-Lorient PPC BW Bathers at Granville large blue 2nd Infantry Regiment circular cachet DR 
Granville Manche CDS on address side mounted for display 
Undated PPC BW Angers – Pont de la Basse-Chaine et le Chateau large blue Tunisian 2nd Division 
Country Hospital circular cachet on picture side presumable sent under cover as correspondence/address 
spaces completely written over mounted for display 
Undated PPC to Paris BW Mantargis – L’entree de la foret violet SL 169th Infantry Regiment 32nd 
Company HS on picture side mounted for display 
1915 Grenoble-London PPC BW Couvent de la Grande Chartreuse large black 4th Engineers Regiment 
circular cachet machine SR Grenoble CDS and straight lines on address side mounted for display 
Undated Gemozac-St Georges de Didonne PPC Sepia Thenezay-Place de l’Hotel de Ville (a deserted 
street with one chap on a bicycle delivering the Hovis) large violet 19th War Movement Dept circular 
cachet on address side mounted for display 
Undated Niort-Paris PPC BW Niort-Chanzy Square and St Andre Church large black 5th Army Camp 
circular cachet on address side mounted for display 
1919 Rueil-Paris PPC BW Chateau de la Malmaison – la Roseraie large violet Military Hospital ar Rueil 
circular cachet SR Rueil CDS on address side mounted for display 
1915 French Field PC to Settle (Yorks) coloured flags and pink censor HS 
1915 Franchise Postale PC to Manchester franked 10c Sower canc SR Tresor et Postes CDS 
Mainly 1917 20 x velos addressed to le Medecin Inspecteur Troyes all with military cachets. Nice 
assembly for a project 
1915 two trench letters originally sold in a FCPS auction for 10/-! Allowing for inflation 
Undated 4 x FM velos each with a military cachet addressed to two members of the same family  
14 assorted FM or cacheted items 
1916 velo to La Baule sur Mer large blue Ambulance le Medecin Chef circular cachet 
6 assorted PC (4 x PPC) incl military correspondence card with two French flags and Vive la France 
12 assorted (2 x Sower, 10 x Paix) PPC and velos all periods FM opt frankings 
1915 and 1918 Calais-Uxbridge (same addressee) censored taped velos franked Sowers to value 25c ea 
1915 Clermont-Netherlands censored velo franked 2 x 10c, 5c Sowers canc Clermont DR CDS pink Dutch 
censor tape. B/S Heer DR bridged CDS and another different (part obscured by censor tape) violet SL H/S 
indistinct but referring to prisoners of war 
Military – inter war period 
1922 Clermont-Chateauroux censored velo franked FFR1 Iris canc machine SR Clermont CDS and wavy 
lines underpaid (for post restante?) franked 30c red duval canc Chateauroux SR CDS censor tape and blue 
oval censor HS. B/S machine Chateauroux SR CDS and wavy lines blye 8 in circle 
1922 velo to Pontivy franked 25c Sower canc Tresor et Postes 77 SR CDS. B/S Pontivy SR CDS small 
boxed PH 344 H/S 
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1922 Casablanca-Paris velo Casablanca Maroc SR CDS large black Cooperatives Militaires circular 
cachet signed by SL L’Officer d’Adminon Gestionnaire M/S FM. B/S machine Paris SR CDS and wavy 
lines and cachet as per front. Addressed to Director of Societe Generale Boulevard Haussmann 
1938 Avignon-Chusclan ptd Philatelic Soc velo franked FM opt on 65c Paix (corner CD) canc machine 
Avignon Gare DR CDS and wavy lines eint large black circular military cachet. B/S hexagonal Chusclan 
DS. Unusual item with CD. 
Military - World War II 
1940’s 2 x censored items addressed to British Red Cross 
31 x censored velos with various adhesive frankings addressed to M Paul Corot President du Comite 
d’Assistance aux familles des Soldats Francais 75 Cullum Street London. Should provide for an 
interesting project (see also lot 224) 
25 x censored velos with various adhesive frankings many to UK addresses, 1 to USA. Should repay study 
 1940’s 2 x velos with Mercure frankings B4 25c to Monte Carlo, 30c, 70c Retour a l’Envoyeur 
16 x German cards/velos for POW’s all to non French prisoners/destinations. Another project in the offing 
here 
1940 Montpellier – Porto Allegre Brasil mourning velo canc machine machine Montpellier DR CDS and 
slogan. Franked on reverse FFR2.50 Ceres uncanc 
1940’s 4 x censored velos to Warwick House St James’s Place (British Red Cross Foreign Relations 
Bureau) mainly Petain frankings. Interesting adjunct for Red Cross collection. 
Each of the following lots 172-230 is mounted and written up for display 
1940 Jasseines-Pornichet velo franked 30c Mercure canc 3 line Jasseines HS. B/S machine Pornichet SR 
CDS and wavy lines 
1940 Houville-St Mars la Jaille velo franked 30c Mercure canc 2 line Houville HS St Mars la Jaille SR 
CDS SL Retour a l’Envoyeur HS 
1940’s 17 x POW Stalag  cards to Brussels, Italy, Poland etc  
1940/41 Kozieglowy-Commandant Stalag XIIIA Bad Sulbach velo franked 2 x 12pf Hindenberg 
1939 Paris-Middlesex pte LC franked FFR2.25 Ceres canc Paris VII SR CDS large violet Caserne Latour 
Mausbourg cachet. B/S machine Paris VII SR CDS and wavy lines (related to lot 185) 
German fieldpost in Paris ptd velo franked pr 4pf Hindenberg canc indistinct CDS SL Geschaeftspapiere 
HS ptd Feldpost deleted and M/S Durch deutsche Feldpost in red MS 
1940 German military mail to Germany ptd velo franked 2 x FFR1 Iris, 50c Mercure canc illegible CDS 
not subject to censorship 
1940 German military hospital FPO card to Paris violet German eagle cachet and a smaller black similar 
but indistinct pink SL Kriegsgefangenenpost HS 
1943 St Quentin-Berlin registered velo franked 2 x FFR4 Petain canc Saint Quentin SR CDS regn label 
Frankfurt censor tape. B/S Berlin CDS 
1939 London-Coulommiers velo civilian mail to French serviceman franked 2 x 11/2d KGVI canc 
machine Kentish Town SR CDS and wavy lines French censor tape and elliptical HS 
1939 Geneva-Meaux (redirected to Coulommiers) velo civilian mail to French serviceman fanked 10c and 
20c Swiss views canc machine Geneve SR CDS and slogan French censor tape and elliptical HS 
1939 Liege-Coulommiers velo civilian mail to French serviceman franked 1FR75 Belgian commem canc 
machine Liege DR CDS and slogan French censor tape and elliptical HS 
1939 Lintgen (Luxemborg)- variously redireceted to Versailles velo civilian mail to French serviceman 
franked 1.25F Luxembourg commem canc Litgen DR CDS French censor tape and elliptical HS 
19439/40 20 items of correspondence between French serviceman and family: Paris-Granville velo M/S 
FM canc machine Parix VII SR CDS and slogan violet SL Acheminement Impossible SL Retour a 
l’envoyeur; folded paper (with message) Paris-Front Stalag 213 (Mulhouse) Neuilly s Seine SR CDS;  
Rouen-Paris FM PC machine Rouen RP SR CDS and wavy lines SL French hospital at Rouen HS; Paris-
Rouen Carte Postale aux Armees: Paris-Rouen Carte Postale FM; Paris-Rouen PC to Rouen M/S FM canc 
machine Paris XV SR CDS and way lines not traced and RTS plus thirteen others (related to lot 176) 
Undated RAOC two items to same addressee in Hove – green ptd Active Service Army Privilege 
Envelope and plain velo both with large violet shield censor HS 
1939/40 three BEF velos FPO 30 (to Chester), 85 (to Middlesex) and 41 (to Guernsey) DR CDS two with 
violet rect field censor HS and the other with ditto in red 
1940 FPO 31-Salisbury velo M/S on active service violet shield base censor HS 
1944 FPO 328-Middlesex green ptd Army Privilege Envelope violet shield base censor HS 
1944/5 5 similar velos FPO 68, 49, 328, illeg each with violet shield base censor mark and 799 no censor 
1942 Malo-Paris Italian mail to German occupied France stunning velo franked S5 20c Julius Caesar, 25c 
Victor Emmanuel subject to Italian and German censorship with many marks (see photo). Magnifico! 
1943/4 six items including registered, express to Lager B Brunswick (SS camp – forced labour armaments 
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LOT 191

Reserve GBP30

LOT 221

Reserve GBP35

1942 Malo-Paris Italian mail to German occupied
France stunning velo franked S5 20c Julius Caesar,
25c Victor Emmanuel subject to Italian and German.
censorship with many marks Magnifico!.

Paris-New Caledonia
registered velo
franked FFR2 Ceres,
FFR1.30 Iris canc
Paris XX SR CDS
regn label red Paris
circular cachet part
obscured by British
censor tape violet
SL censor HS boxed
refuse boxed retour
a l'Envoyeur. B/S
Noumea 31/7,
Bourail 2/8,
Noumea 2/8.
Stunning piece to an
unusual destination

(Reverse reduced)
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factory) variety of adhesive frankings. V attractive assembly 
1941/4 16 x Stalag POW cards/lettersheets mainly French servicemen 
1940 Dombasle-Camp de Bethunes velo M/S FM canc Dombasle Muerthe SR CDS red SL Croix rouge 
SSBM Dombasle HS 
1939 Belfort-Lanvic (Le Havre) velo M/S FM canc machine Belfort SR CDS and wavy lines feint violet 
Belfort circular cachet (7th ROA depot) 
Undated Landes-French military hospital Haywards Heath velo franked FFR2.50 Ceres uncanc red 
Comite International de la Croix Rouge circular cachet  
1941 Thizy-London velo franked FFR2.50 on FFR5 Carcassonne addressed to director of the Committee 
of Assistance to French soldiers Spanish and British censor tape 
1941 Lyon-London (via Portugal) velo franked FFR1 Iris canc machine Lyon Gare SR CDS and wavy 
lines British censor tape addressed to POW office 
1940 Hazebrouck-Tesse les Madeleine (redirected)  PPC BW Annappes Inst Saint-Jean M/S FM canc 
Hazebrouck SR CDS violet National Institute of disabled soldiers circular cachet  
1939 Amiens-Meaux canc machine Amiens Somme SR CDS and slogan French censor tape and stamp 
1940/3 Collection of interzone mail includes key dates and regulations, area maps and 16 examples of PS 
cards etc. Little further work required for a display 
1939-45 20 examples of civilian mail to UK mainly censored items 
1939 Dinard-London regd velo franked pr FFR2.25 Ceres, pr and sgle FFR1 Iris canc Dinard SR CDS 
registration label addressed to Her Majesty the Queen Buckingham Palace 
1939 Touraine-London velo franked FFR2.25 Ceres canc Touraine SR CDS addressed to Leurs Altesse 
Royales les Princesses Elisabeth (sic) et Margaret-Rose Palais de Buckingam (sic) 
1944 packet of three related items to/from Belgium and British internee in Ilag Giromagny Belfort France 
a scarcer internment camp (purch for GBP50 in FCPS auction plus three other mounted Ilag items 1942-4 
1942-4 four mounted and one loose items of civilian mail to Channel Is franked Petain/commems inc 
wrapper, 2 x regd velo, 
1941 Biarritz-Hanau am Main velo franked FFr2 Ceres, 50c Mercure canc machine Biarritz SR CDS and 
wavy lines violet boxed 33 German censor tape and HS. Civilian mail to Germany  
1942 Paris-Hanau am Main ptd velo franked pr FFR2 Petain canc machine Paris 92 SR CDS and slogan 
German censor tape and HS. Commercial mail to Germany 
1942 Paris-39/B/3 Gen Lager velo franked pr FFR2 Petain canc machine Paris XV SR CDS and slogan 
German censor tape and HS. Occupied france to Germany 
1942 Seclin-Cologne velo franked pr FFR2 Petain canc Seclin Nord SR CDS German censor tape and HS. 
Civilian mail to Germany 
1943 Soissons-Brunswick PSPC impressed FFR1.20 Petain plus 3 x 40c Mercure adhs canc Soissons 
Aisne SR CDS German grid HS and pink censor circular cachet. Civilian mail to Germany 
1941 Nuremberg-Paris ptd commercial velo franking machine 25pf German censor tape and HS. 
Commercial mail to occupied France 
1939 Millau-Reims PPC BW Millau-Pl de l’Hotel de Ville M/S FM canc indistinct SR CDS large pink 
312th coy of 17th TA at Millau circular cachet (Postal Sector 308) 
1939 Mortlake-Coulommiers velo franked 11/2d KGVI canc machine Mortlake Surrey SR CDS and wavy 
lines M/S 10 in red (underpaid-but no fine imposed/collected) French censor tape and elliptical HS 
1944 Tilly-Meriel velo franked 50c Arc de de Triomphe canc Tilly Calvados SR CDS (date removed) SL 
Imprimes HS. B/S Meriel SR CDS. Internal printed letter mail 
1943 Charente-Vichy ptd velo franked FFR1.50 Petain canc La Rocher Charente SR CDS. German censor 
tape and HS. Civilian mail to Vichy France 
1941 Niort-Copenhagen ptd commercial velo franked FFR2 Ceres, 20c, 40c Mercure canc machine Niort 
Gare SR CDS and wavy lines pink B IV HS German censor tape and HS. Commercial mail to Denmark 
1943 Montpellier-Lerida velo franked 3 x FFR1.50 Petain canc machine Montpellier Herault DR CDS and 
wavy lines German censor tape and HS. B/S boxed rectangular Spanish censor HS. Civilian mail to Spain 
1940 Paris-New Caledonia registered velo franked FFR2 Ceres, FFR1.30 Iris canc Paris XX SR CDS regn 
label red Paris circular cachet part obscured by British censor tape violet SL censor HS boxed refuse 
boxed retour a l’Envoyeur. B/S Noumea 31/7, Bourail 2/8, Noumea 2/8. Stunning piece to unusual 
destination 
1940 Montauban-New York (USA) ptd airmail velo franked 2 x FFR10 Vincennes le Donjon, FFR2.50 
Ceres  canc Montauban Tarn et Garonne SR CDS French censor tape and elliptical HS. Airmail to USA 
1941 Alloue-Dakar (Senegal) ptd airmail velo franked 5 x FFR1 Iris canc Alloue Charente SR CDS 
redirected to DIC Marseille. B/S machine Vichy Allier SR CDS and slogan (presumably where redirection 
was endorsed) 
1941 Croix Valmer-London ptd airmail velo franked pr and sgle FFR1 Petain, 2 x 40c Mercure canc Croix 
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Valmer VAR SR CDS par avion etiquette obscured French and British censor tape. Suspended airmail 
service to England (Corot item – see also lot 166) 
1942 Jura-Gloucester velo M/S Par Avion franked pr FFR3 Petain canc Lons le Saunier Jura SR CDS. 
Suspended air mail service posted Dec qo 1942 and received May 14 1945! 
1940 Finisterre-Port Said (redirected to London) ptd airmail velo franked pr FFR2.25 Ceres, pr 25c 
Mercure canc SR Finisterre SR CDS (town indistinct) Egyptian censor tape and HS plus various other 
stamps and markings (see photo). Exceptional item 
1942 France-London (via Lisbon) velo M/S par avion missing TL corner franked FFR4.50 Petain, 
FFR1.50 Petain canc machine indistinct CDS and wavy lines British censor tape addressed to British Red 
Cross  2 x pink received HS. Interesting Red Cross item despite damage 
1940’s 8 Red Cross items including PC 149 revised ptd notice on Communications to enemy or enemy 
occupied territory, loose censored ptd Red Cross window velo machine franked 30c Swiss with several 
items contained, 4 velos France to British Red Cross London, two Red Cross message forms – one replied, 
one not replied. Fascinating assembly for Red Cross specialist 
1940 Luxemburg-Versailles PPC BW Le Pont Adolphe franked 75c def canc DR Luxembourg Gare DR 
bridged CDS French elliptical censor HS 
1941 Grasse-Lisbon velo franked FFR2.50 Ceres canc machine Grasse Alpes Maritimes SR CDS and 
wavy lines British censor tape. Addressed to PO Box 506 – Thomas Cook undercover mail (see  lot 241) 
The following are loose items 
1943 Paris-Bremen labour camp PSPC imprinted FFR1.20 Petain plus FFR1.50 Petain adh canc machine 
Paris VIII SR CDS and slogan various censor/inspector marks 
1941 Alsace winter sports souvenir plain cover 3pf Hindenberg opt Elsaz fancy large CDS 
1945 Le Pouliguen-La Baule velo franked FFR2 Petain canc Le Pouliguen SR CDS SL Liberation cachet 
on adhesive. Liberated St Nazaire Pocket - was GBP36 in 2007 so presumably v rare  
1944 La Baule local ptd regd velo franked FFR3, FFR2 Petain (stamps invalid elsewhere in France) canc 
La Baule SR CDS blue SL Ilot de St Nazaire HS under adhesives regn label. Probably philatelic 
1945 Le Pouiguen-La Baule ptd velo franked FFR2 Petain canc Le Pouliguen SR CDS St Nazaire Pocket 
item was GBP35 sometime in the past 
1941 Gabarret-Beyrouth velo with enclosed PPC colour flowers, happy couple and La Plus Jolie Pensee 
motto msg on reverse M/S FM canc Gabarret SR CDS pink SL French Navy HS violet hexagonal Postal 
censor HS Egyptian censor tape  
1942 Toulouse-Camp de Graugettes Savoie velo with letter enclosed  franked FFR1.50 Petain canc 
Toulouse DR CDS 
1939 on packet of 18 military correspondence items incl ptd cards, letter form, velos, PPC, 3 unused (two 
types) Carte Postale Militaire, some censored, odd adhesive franking etc. Good lot for further study 
1941 3 x Salon du Prisonnier PSPC for Christmas 1941 each impressed FFR5 Petain, one unused cat 
EUR40 ea (YT515-CP) 
1940’s packet of 27 POW cards/letter forma all appear to be to French addresses wide variety of markings. 
A fantastic study opportunity 
1940 Cannes-Portugal velo franked FFR2.50 Ceres canc Cannes SR CDS Btitish censor tape creasing and 
tears. Addressed to PO Box 506-Thomas Cook undercover mail (see also lot 230) 
Military - other 
1901 Bergerac-Bordeaux velo with enclosed letter franked FM opt on 15c Mouchon canc DR Bergerac 
CDS blue 108th Regiment Infantry of the line circular cachet. Some splitting/age apparent but early usage 
and contents 
Post 1945 to 1967 packet of 26 military velos with wide variety of cachets, postal markings. Excellent 
opportunity to study the post war period 
Literature 
Map of France and Switzerland by George Philip London 8”x6” multicoloured with all 
departments/cantons identified. Useful and pretty 
Catalogue des Varieties de France 1900-49  2nd edition pub 1949 Office Philatelique de Paris. 228pp 
illustrated stitched paper covers newsprint naturally toned some spine damage. Extremely comprehensive 
examination of shades, flaws, varieties etc 
The Forged Stamps of Two World Wars L N & M Williams pub 1954 by the authors. 52pp incl adverts 
stapled in card covers in good condition but missing errata slip well illustrated covering France, Germania, 
Italy, Netherlands, GB and propaganda. A very scarce volume currently offered at GBP75 by Pennymead 
Billigs Specialised Catalogue vol 5 France Plating of the 20c blue issue 1863 by Gen G Dumont pub in 
USA by Fritz Billig. 40pp stapled in card covers a little water staining to top part of some pages 
comprehensively illustrated no text fair condition  
An Introduction to the Postal History, Postage Stamps and Postmarks of France from 1849-76 Vol 1 parts 
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LOT 226

Reserve GBP40

1940 Finisterre-Port Said (redirected to London) ptd airmail velo franked pr FFR2.25
Ceres, pr 25c Mercure canc SR Finisterre SR CDS (town indistinct) Egyptian censor tape
and HS plus various other stamps and markings (see photo). Exceptional item

1945 Le Pouliguen-La Baule velo franked FFR2 Petain canc Le Pouliguen SR CDS SL
Liberation cachet on adhesive. Liberated St Nazaire Pocket - was GBP36 in 2007 so
presumably v rare
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1 to 3 (appears complete) by Wilfred Bentley pub 1964 FCPS. 48pp in total stapled in paper covers one 
vol creased to front but generally good condition not illustrated 
The Pigeon Post into Paris 1870-71 J D Hayhurst OBE (the acknowledged expert on the subject pub 1970 
by the author. 45pp stapled in card covers well illustrated good condition 
Fakes and Forgeries of 20th Century French Postage Stamps Dr R G Gethin pub 2006 FCPS. 148pp perfect 
bound in card covers and copiously illustrated throughout in colour. No France collector should be without 
this indispensible work. If still available from the Society would be GBP25; this is as new 
 
That concludes the lotted items from the collection but of course there is the balance up to about 
1980 comprising odd values, broken sets, cheap sets etc mint and used unsuitable for listing as 
auction lots but which offer an opportunity for collectors to fill niggling gaps so you are invited to 
submit wants lists with YT numbers to the auctioneer which would be filled as available at the rate 
of GBP1 to EUR5 YT catalogue value. 
 
COLONIES ADHESIVES 
Algeria card of 3 UM and 28 LMM inc 18 postage dues 
Andorra (Fr PO) card of 37 LMM values to 1937 STC GBP76+ 
FEA card of 26 LMM values Congo opts complete to FFR1.50, Gabon opts complete to 50c, 1937 
Exhibition set cat GBP70+ 
FEA card of 39 diff VFU 1936 to 1939 issues 
Cote d’Ivoire 1892 YT 11(SG 11) 50c carmine/rose Tablet GU but odd nibbed perf cat GBP65 
Cote d’Ivoire 1892 YT3-7 (SG 3-7) 5 vals to 20c VFU cat GBP57 
Madagascar 1920/30’s card of 36 VLMM values cat GBP52+ 
Fr Morocco 1951-54 20 UM values from YT 306-29 (SG 398-424) 
Fr Morocco 1956 70c Mohamed V imp UM  
Fr Morocco 1922 card of 11 Air values between YT 1-11 (SG 112-22) 2 UM, 9 LMM (no 75c blue) 
Fr Morocco 1923 card of 13 VFY values to FFR10 between YT  112-123 (SG 139-48) 
Fr Morocco 1950 card of 14 Air values between YT 75-88 (SG 342a-417) UM cat GBP66 
Fr Morocco 1922 card of 16 F/VFU Air values between SG 112-22 
Fr Morocco 1939-46 card of 17 UM Air values YT 43-58 (inc 43a) cat GBP18 
Fr Morocco 1947-51 card of 17 UM values between YT 275-305 (SG 337c-373) 
Fr Morocco 1954-5 card of 19 UM values  
Fr Morocco 1948 card of 19 UM imperf values between YT 128-49 (SG 264-282) 
Fr Morocco 1933 card of 24 (set) mostly LMM values between YT 128-47 (SG 169-192) cat GBP120 
Fr Morocco 1923 card of 31 LMM values between YT 98-123 (SG 123-48) some duplication  
Fr Morocco 1930’s card of 40 UM values 
Fr Morocco early to 1930’s card of 47 UM values STC GBP75+ 
Fr Morocco 1930’s card of 48 VFU values 
Fr Morocco 1935 YT 150-40 (SG 199-202) Lyautey set MM cat GBP90 
Fr Morocco 1930 and earlier card of 56 VFU values inc Tanger opts 
Fr Morocco 1947 card of 26 UM values between YT246-65b (SG 318-37a) 
Fr Morocco 1969 MS277 4th Birthday UM 
Fr Morocco 1955 Airs YT 100-2 (SG 465-7) incl FFR200 shade UM cat GBP32 
Fr Morocco 1896 Dues YT 1-3 (SG D14-6) VFU cat GBP36 
Fr Morocco 1942 Enfants set, 1945 Solidarity (both shades), 1915 Dues to 30c all UM cat GBP42 
Fr Morocco 1922 YT 4 (SG 115) 75c blue Air LMM cat GBP100 
Fr Morocco 1917 YT 70 (SG 92) FFR10 LMM cat GBP70 
Fr Morocco 1917 YT 77 FFR2 LMM cat GBP190 
Fr Morocco 1917 YT 78 FFR5 LMM cat GBP65 
Fr Morocco Tangier 1918 YT 85,89 and 94 (SG 7,11 and 15) LMM cat GBP24 
Fr Morocco card of mainly early 27 LMM (inc 6 Tangier opts)  and 26 VFU values 
Fr Morocco 1910 Mazagan-Belgium  PPC BW La Douane franked 5c opt on 5c Blanc Tanger CDS 
Fr Morocco 1893 PSPC Tanger-Constantinople 10c opt on 10c impressed Sage 
Fr Morocco 1899 PSPC Tanger-Constantinople 10c opt on 10c imp Sage addressed to Fr Ambassador 
Madagascar card of 28LMM (inc 11 Dues) and 15 VFU values 
Cote d’Ivoire 1930 YT 81-3 (SG 75,77,79) VFU cat GBP58)  
Cote d’Ivoire 1906 YT 1-5 Dues (SG D38-42) VFU cat GBP30 
Dahomey card of 64 LMM values mostly incl 1912 set, gd range of palm tree, 1940 airs, a few commems 
Guadeloupe card of 39 LMM values incl 1905 11 to FFR5, 1922/4 x 14, 1931 + 37 sets, 1915 Red Cross  
Fr Guinea card of 34 LMM values incl 1937 sheet, good Dues cat GBP150+ alone, 1938 range,1940 airs 
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1945 Le Pouiguen-La
Baule ptd velo franked
FFR2 Petain canc Le
Pouliguen SR CDS St
Nazaire Pocket item
was GBP35 sometime
in the past

LOT 282

Reserve GBP37

Fr Morocco 1917 YT 77
FFR2 LMM cat GBP190

LOT 333

Reserve GBP32

Fr Polynesia 1941 SG 136/9 France Libre opts
on FFR3, 5, 10 and 20 LMM cat GBP145

Fr Indian Setts 1903
SG 21 0.10 surch on
25c Tablet VFU tiny
thin cat GBP300

Gabon 1888 SG 9 25
on 10c Alphee VFU
CDS cat GBP2000
vendor states probably
a reprint GBP300

Cote d'Ivoire 1922 SG 83a
(YT59a) (60c) on 75c surch
omitted UM cat GBP170,
EUR230 gum crease not
visible to front

Pakhoi 1908 SG 50 opt on
FFR10 Indochine VFU
CDS two tone spots not
visible on face cat GBP190

LOT 343

Reserve

GBP60

LOT 347

Reserve

GBP300

LOT 371

Reserve GBP30

LOT 390

Reserve GBP35

Indo-Chinese PO in China
1902 SG 28 opt on FFR5
Tablet LMM cat GBP170

Indo-Chinese PO in China
1902 SG 28 opt on FFR5
Tablet FU CDS cat GBP170

Mengtsz 1903 SG 16 opt
on FFR5 Tablet LMM
cat GBP180

LOT 413

Reserve GBP35

LOT 414

Reserve GBP35

LOT 421

Reserve GBP36
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Fr Guinea card of 33 UM values incl 1938 14 to top 4 vals, 12 comms and 10 VFU mainly Kitims 
Fr Guiana card of 60 LMM values good range 1904 types to FFR2 inc opts, 1937 set, a few 1929 types 
French Indo-China card of 37 FU values inc Grasset to FFR1, 1907 75c, FFR1 (cat GBP31) 
Fr Indian Settlements card of 35 LMM values  1914 to 50c, 5 Red Cross (cat GBP30), 1923 to Rs2 
Fr Indian Setts card of  38 most LMM inc 12 no gum  and 1 FU 1929 set, 4 comm sets (cat GBP38), Dues 
Monaco card  of 60 mostly LMM values 1885 2c, 1891 to FFR1, 1928 set, 1933 range, opts on dues 
Fr Morocco card of 35 UM values incl 1939 to FFR20, Airs and opts, few Colis, dues inc Tanger 
Fr Morocco card of 25 LMM values incl Colis, locals, Tanger dues cat GBP135++ 
Fr Morocco card of 60 FU values incl 11 Colis, 1922 Airs, locals, Tanger dues 
Reunion card of 45 LMM values inc 1933 to FFR2,1938 Airs set, 1907 Dues (ex 60c), Curie cat GBP52+ 
Fr Soudan card of 44 LMM values inc Tablets to 25c, extensive Camels to FFR3 + opts cat GBP120+ 
Fr Soudan card of 46 LMM values incl 1931 to FFR20, 1931, 37, 39 sets, Curie, ’21 Dues(7) cat GBP90+ 
Fr Soudan card of 33 LMM incl 1931 to FFR2.50, 1940 Air set, Revolution (4), Dues cat GBP114+ 
Syria card of 52 VFU values about 50% early opts, 50% 1930 types + opts 
Togo card of 50 VFU values –1916 to 75c, 1921 to FFR1 + opts, 1924 to 90c 
Tunisia card of 54 VFU values – 1926 to FFR20, 1931 to FFR2 + opts, 
Tunisia card of 55 LMM values – Colis to FFR4, T perfs x 14, 1926 to FFR10 pink, Dues cat GBP285 
Tunisia card of 55  VFU values – Colis to FFR10, T perfs x 12, Airs x 8, Dues to FFR2 
Tunisia card of 58 LMM values – Welfare set, 1931 to FFR3 + opts, 1941 to FFR5 plus odds 
Tunisia card of 60 VFU values – 1888 types to FFR1 + opts, 1906 range to FFR5, 1908 on opts, 

  Tunisia card of 60+ LMM values 1888 types + opts, 1906 to FFR5 + opts, 1926 to 50c cat GBP195+ 
Dahomey card of 27 UM values – Palm climbing to FFR1, odd Dues, 5 x commems 
Grand Liban card of 18 UM & 4 used 25c Olympic opt, FFR2 Merson opt, other decent odds - clean 
Grand Liban card of 24 LMM Taxe values 1924 (3), 1925 set, 1927 set, 1928 set, SG D153, 1931 (4) 
Guadeloupe card of 18 LMM couple shortperfs  6  Dubois opts, 8 Tablets to FFR1 + 4 opts cat GBP175+ 
Guadeloupe card of 8 UM & 8 VFU values inc 40c Alphee opt (cat GBP65) 
Fr Guinea card of 28 mainly LMM and 1 VFU 9 Tablets, 1904 to 50c, 9 x 05 opts cat GBP285 
Ile Rouad card of 11 LMM & 6 FU values  1916 x 11M 3U plus 7 Ste Marie Tablets cat GBP83 
Iles Wallis et Futuna card of 9 UM values – 1941 Empire defence set 
Fr Indian Settlements card of 7  VFU & 11 LMM 1892/1900 values cat GBP140  
Fr Indo-China card of 16  1982-1900 values  VFU  cat GBP82+ 
Cote d’Ivoire card of 8 VFU 14 LMM - Tablets to 40c M/U, few opts, Dahomey 1906 to 20c  cat GBP190 
Monaco card of 13 UM + 1 VFU 1924 on oddments 
Monaco card of 35 LMM 1939 Games set, 22 x Dues, 7 various views  cat GBP76+  
L’Oeanie card of 21 UM values Tablets to 75c, 1913 to 20c + opts, 3 ex Paris set, few 1934 cat GBP78+ 
Fr Soudan card of 17 UM values incl 3 Camels, 1931 to 50c, Caillie set, 2 x Secours opts cat GBP34+ 
Togo - 1937 Expo sheet UM 
Tunisia card of 14 UM values to FFR3 
Fr Polynesia 1941 SG 136/9 France Libre opts on FFR3, 5, 10 and 20 LMM cat GBP145 
New Caledonia 1937 SG 211/6 plus MS216a Paris Exhibition set LMM cat GBP31.50 
Fr Guiana 1892 SG 23 5c green Alphee VFU but gum stain and blunt top left corner cat GBP55 
Fr Guiana 1924 SG 115/6 FFR10 and 20 LMM cat GBP39 
Fr Guinea 1892 SG 11 50c Tablet VFU (blue CDS) cat GBP55 
Fr Guinea 1904 SG 28 50c pale brown/green FU cat GBP30  
Fr Guinea 1906 SG 46 FFR1 black/azure LMM well centred cat GBP27 
Fr Guinea 1906 SG 47 FFR2 blue/rose LMM well centred cat GBP50 
Fr Guinea 1906 SG 48 FFR5 red/straw LMM well centred cat GBP70 
Fr Indian Setts 1903 SG 9 bisect fiscal surch 0.05 VFU  few clipped perfs and rounded corner cat GBP35 
Fr Indian Setts 1903 SG 21 0.10 surch on 25c Tablet VFU tiny thin cat GBP300 
Fr Oceanic Setts 1892 SG 6 15c Tablet LMM cat GBP35 
Fr Oceanic Setts 1892 SG 10 40c Tablet LMM centred low cat GBP130 
Benin 1892 SG 14 opt on 5c Alphee surch 0.10 VFU Porta Nova CDS some rough perfs and rounded 
corner cat GBP275 
Gabon 1888 SG 9 25 on 10c Alphee VFU CDS cat GBP2000 vendor states probably a reprint  
TAAF 1956 YT4-7 (SG 8-10, 12) Faune MM cat EUR50, GBP52 as UM 
TAAF 1957 YT8-10 (SG 19-21) Geophysical set MM cat EUR19.50, GBP23 as UM 
TAAF 1959 YT13B (SG 7) FFR4 Leopard de mer MM cat GBP24 as UM 
TAAF 1959 YT13C (SG 27) FFR8 Elephants de mer MM cat GBP18 as UM 
TAAF 1959 YT14 (SG 11) FFR12 Cormorant UM cat EUR20.50, GBP26  
TAAF 1959 YT17 (SG 15) FFR85 Manchot royal UM cat EUR31.50, GBP39 
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TAAF 1963 YTPA13 Communications UM cat EUR45 
TAAF 1969 YTPA18 (SG 51) FFR50 Antarctic treaty UM cat EUR64, GBP50 
TAAF 1974 YTPA30-2 Ships UM cat EUR25 
TAAF 1975 YTPA39 Ship UM cat EUR11.50 
Algeria 1948 Arms imperf as SG 278, 280-1, YT268-70 FFR5, 10 in B10; FFR8 marg sgle (YT cat 8x) 
Cameroun 1915 CEF surch on Yachts SG 1, 2, 2a(dubious), 3, 3e, 4 MM cat GBP33 (2a as normal) 
Cameroun 1964-83 UM range between SG 374-1010 13 vals cat GBP13+ 
Fr PO in China 1902 SG 7 opt on 20c red/green tablet LMM cat GBP25 
Dahomey 1906 SG 26 35c Palmiers M large part og cat GBP90 
Dahomey 1926/7 SG 69/74 (YT79-84) 90c – FFR20 surch UM cat GBP32+ 
Fr Congo (Moyen Congo) 1908 5c PSvelo (ACEP EN1) unused cat GBP20 
FEA 1937 SG MS33 Expo sheet LMM 2cm corner crease and tiny split cat GBP16 
FEA 1938/9 SG 97/102 (YT66-71) Gabon centenary and NY Expo sets FU CDS cat GBP29+ 
Fr Guinea 1906 10 vals ex SG 33/34 1c – 30c, 50c, 75c FU CDS cat GBP48+ 
Fr Soudan 1921/31 SG 85/101, 121/31 all colours excl FFR3 mostly UM and 1921 Dues UM cat GBP78+ 
Guadeloupe 1891 SG 22a 2c Dubois opt double MM rounded corner cat GBP41 
Fr Indian Setts 1941 SG133/52 ex 141 (YT132/50 ex 139) 18 vals UM cat GBP90+ 
Cote d’Ivoire 1922 SG 83a (YT59a) (60c) on 75c surch omitted UM cat GBP170, EUR230 gum crease 
not visible to front 
Grand Liban 1924 SG 1a 10c on 2c Blanc “CE” omitted in one of B4 UM cat GBP95 
Grand Liban 1936 SG 197 (YTPA55) P15 Tourism FU CDS cat GBP55 
Grand Liban 1949 SG 399, 401, 3 P12.50, P15 UM P50 LMM cat GBP74+ 
Grand Liban 1952 SG 462/3 P200, 300 Airs FU cat GBP19 
Madagascar 1896 SG 16 FFR5 Tablet LMM cat GBP60 tiny gum thin, expertised 
Madagascar 1943 SG 246 Fr Libre opt on FFR1.75 Air MM cat GBP140 but thinned and filler only 
Mauritania 1926/7 SG 39, 46, 65 10c, 50c, FFR10 on FFR5 FU cat GBP29+ 
Mongtseu 1903 SG 14 opt on 75c Tablet part og few nibbed perfs cat GBP170 
Mongtseu 1906 SG 30 FFR1 Grasset MM cat GBP40 expertised 
Mongtseu 1906 SG 29 opt on 75c Tablet unused no gum cat GBP90 expertised 
Mongtseu 1919 SG 51 opt on FFR10 Indochine MM tropical gum cat GBP180 
Mongtseu 1919 SG 52-9, 61/a-8, opts on Indochine 16c on 40 FU rest M/unused cat GBP290+ 
New Caledonia 1892 SG 31 17 FU copies incl B4, strips, sgles cat GBP17 
New Hebrides 1910 SG F6/10, YT15/19 5c, 10c poor but others MM cat GBP42 
Niger 1921-6 SG 1-17, 25-8, D18-25 21 opt vals plus 8 Dues; complete to FFR5 MM cat GBP47 
Niger 1927 SG D73/85 (YTT9/21) Dues complete MM cat GBP14 
Oceanie 1942 SG 147/60 (YT155-68) Dulac postage set MM cat GBP13.50 
Pakhoi 1903 SG 15 opt on FFR1 Tablet MM cat GBP120 two short perfs 
Pakhoi 1908 SG 50 opt on FFR10 Indochine VFU CDS two tone spots not visible on face cat GBP190 
Reunion 1954 SG 365/6 (YTPA52/3) CFA50, 100 opts VLMM cat GBP10+ 
Senegal 1967-9 ex SG 337/410 20 vals LMM cat GBP18+ 
Syria 1919 SG 8 marg pr TEO opt on 40c Merson UM cat GBP48ea gum crease on one 
Syria 1942 SG 358-63 (YT260/3, PA94/5) Independence set M (Airs UM) cat GBP27 
Viet-Nam 1972 SG 407/14 (YT425/33) Airlines set in ST B4 LMM cat GBP13 as sgles 
Glory bag – 8 stockcards with 45 items mainly seconds incl Benin 20c Tablet M, Madagascar 50c Tablet 
M, Cote d’Ivoire 50c Tablet M, Hoi-Hao 12 vals Tablet unused, Syria 1924 Olympics M (thins, adhesions 
etc), Cameroun 1937 Expo M (offsets, toning etc), 12 x modern Cameroun and more. A bit like a lucky 
bag we used to have as kids-some sweeties and a toy for 3d but this lot cats over GBP520 but no sweeties 
so top value at.... 
Port Said Forbin forgeries of FFR1, 5 Mersons “used” colour photocopy extract from reference by Pierre 
Louis Grech showing characteristics. Note FFR5 value was forged for France (see lot 52). 
Tunisia 1901 SG D 28/9, 1928 SG 162/3, 165 – 5 vals in UM B4 cat GBP16 
Free French Forces in Levant 1942 SG 4 (YTPA3) FFR8 on P50 FU rounded corner cat GBP16 
Free French Forces in Levant 1942 SG 2 (YT42) FFR1 on P5 MM cat GBP8 
Alexandretta 1938 SG D22/6 opts on Syria MM cat GBP40 
Alaouites 1925 on  13MM and 3U values inc useful Airs cat GBP80 
Alaouites 1926 SG 49b MM cat GBP75 
Etat Comorien 1974 SG 161 M opt for independence (not in SG as opt) 
Fr Congo 1891 SG 7 T2 opt + surch 10 on 25c Alphee large part missing from LHS FU cat GBP100 
Algeria EA opts on FFR1 Medea, 50c Tlemcen, 45c Kerrata MM 
Algeria 1962 YT49-53 EA opts on Fr Dues MM cat GBP37 
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Algeria YT64/9 Colis Postaux MM cat GBP94 
Port Said 1902 SG127 10c Mouchon in BA with central Port Said SR CDS cat GBP4 as singles 
Algeria 1936 types 5c, FFr1.75 both opt EFM FFR30 for telegraphs UM 
Free French Forces in Levant 1942 SG 15/6 (YT4/6) MM cat GBP7 
Indo-Chinese PO in China 1902 SG 24 opt on 40c Tablet LMM cat GBP42 
Indo-Chinese PO in China 1902 SG 28 opt on FFR5 Tablet LMM cat GBP170 
Indo-Chinese PO in China 1902 SG 28 opt on FFR5 Tablet FU CDS cat GBP170 
Canton 1901 SG 1-4 opts on Tablet LMM cat GBP13.45 
Canton 1901 SG 5-8 opts on Tablet LMM cat GBP24.75 
Canton 1901 SG 9 opt on 20c Tablet LMM cat GBP25 
Canton 1901 SG 12 opt on 40c Tablet LMM cat GBP55 
Hoihow 1903 SG SG 16/7, 19-21, 23 opts on Tablet LMM cat GBP30 
Hoihow 1903 SG 27 opt on 50c Tablet LMM cat GBP44 
Mengtsz 1903 SG 16 opt on FFR5 Tablet LMM cat GBP180 
Mengtsz 1906 SG 29 opt on 75c Tablet LMM cat GBP90 
Mengtsz 1906 SG 32 opt on FFR5 Tablet LMM cat GBP170 
Cote d’Ivoire 1906 SG D43 50c Due B4 FU CDS cat GBP25 as sgles 
Benin 1894 SG 33 1c Tablet B4 UM cat GBP11 
Fr Colonies general issue 1881 SG47 4c Alphee B4 UMM cat GBP24 as sgles 
Fr Morocco 1891 SG 6 20c on 20c Sage LMM cat GBP49 
Fr Morocco 1891 SG 7 25c on 25c Sage LMM cat GBP37 
Fr Morocco 1902 SG 17 4c on 4c Blanc MM cat GBP15 
Fr Morocco 1902 SG 22 35c on 35c Mouchon LMM cat GBP40 
Fr Morocco 1928 Flood Relief set UM cat EUR65 (no longer cat in SG) 
Ditto opt Tanger SG 30/9 MM cat GBP65 
Fr Morocco 1933 SG 190 FFR5 Marrakech LMM cat GBP14 
Fr Morocco 1938 SG 203/10 Child welfare post set LMM cat GBP44 
Fr Morocco 1933 SG 189 FFR3 Ouarzazat unused no gum cat GBP70 
Fr Morocco 1949 SG MS360a Solidarity MS UM cat GBP29 
Fr Morocco 1896 SG D15 10c on 10c Duval LMM cat GBP18  
Fr Morocco 1909 SG D29 10c on 10c Recouvrements LMM cat GBP46 
Fr Morocco 1911 SG D41 10c on opt 10c Duval FU cat GBP18 
Fr Morocco 1911 SG D42 50c on opt 50c Duval LMM cat GBP23 
Fr Morocco 1911 SG D44 10c on opt 10c Recouvrements LMM cat GBP9.75 
Fr Morocco 1911 SG D45 30c on opt 30c Recouvrements LMM cat GBP11.50 
Fr PO in Tangier 1918 SG D19/25 Dues set UM cat GBP42  
Fr PO in Tangier SG D26/9 Dues set UM cat GBP30 
Fr Morocco 1957 Casablanca Fair LMM cat GBP7.70 
Fr Morocco 1956/7 7 values Mohamed V UMM cat GBP14 
Fr Morocco 1956 Literacy set LMM cat GBP33 
Morocco (Northern) 1959 Mohamed V set LMM cat GBP70 
General issue 1878 SG 35a (YT 58) 75c Dubois light Point a Pitre CDS sm thin cat EUR70 (GBP75) 
Free French Forces in Levant 1942 SG 4-7 Air opts on Syria UM (two have tiny adhesions) cat GBP26 
Alouites 1929 SG59a inv opt on 50c Syria M no gum cat GBP90  
Fr PO in Egypt Alexandria 1904 3 x 5c Blanc on piece canc Alexandrie CDS 
Fr PO abroad 2 stock leaves of Levant, Syria, Egypt, Fr Morocco, Grand Liban  148 iems few M mainly U 
COLONIES POSTAL HISTORY (see also lot 658) 
1953 Casablanca-New York (USA) registered velo franked FFR10 Karaouine mosque and B4 FFR15 
Bine el Ouidane bridge canc 3 x SR Casablanca Postes CDS registration label Par avion etiquette. BS 
large violet DR New York CDS DR oval New York Reg’y Div DS 
1960 Casablanca-Paris illus first flight cover franked FFR30 Mohamed V canc SR Casablanca Philatelie 
CDS and another alongside. BS machine SR Paris Gare PLM CDS and wavy lines 
Fr PO in Ottoman Empire 1901 Constantinople-Paris PPC BW En campagne (some sort of picnic) franked 
on picture side 5c yell green Sage canc DR Constantinople Turque CDS  
Martinique 1908 Fort de France-Brighton (Barbados) rather battered velo franked 25c Tablet canc feint 
DR Fort de France Martinique CDS and another alongside M/S 1st Opportunity M/S CP. BS SR Barbados 
GPO CDS 
St Pierre & Miquelon 1954 velo addressed to Rowntrees York FFR5 orange Fishing canc SR Saint Pierre 
et Miquelon CDS and another alongside 
Algeria 1928 Touggourt-Paris PSPC imprinted 30c Petain and 2 x 5c opt on 4c Blanc canc 2 x SR 
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Touggurt Constantine CDS and another alongside large violet DR Commissariant de Police cachet. Msg to 
dealer  requesting 1920’s French preobs 
Senegal 1951 Dakar-Paris official velo unfranked SR Dakar Principal CDS SL Officiel HS SL par avion 
HS SL Aviso “Beautemps Beaupre” HS DR Marine Francais Service a la Mer anchor cachet 
Algeria  1926 Alger-Paris small velo franked 2 x pr and 2 sgle opt 10c Pasteur canc 5 x SR Alger CDS 
Congo 1896 Brazzaville-Arnhem PSPC imprinted 10c Tablet canc blue SR Brazzaville CDS and another 
alongside DR Congo Francais CDS boxed F 10 HS DR Arnhem CDS (good strike) some foxing 
Cameroun 1946 Lolodorf-Perigueux front franked FFR8 Victort and FFR4 Seaplane canc SR DR 
Lolodorf CDS and another alongside typed Par avion 
Fr PO in Ottoman Empire 1901 Constantinople-Vienna PPC BW Galata street scene franked 10c Sage 
canc DR Constantinople Galata CDS  SR Wien 71 CDS 
Algeria 1957 2 x illus FDC’s each different and franked with FFR20 de Muller canc Jour du Timbre 
AEF 1946 Brazzaville-Paris 2 x ptd airmail velos first franked FFR4 and FFR10 Phoenix canc DR 
Brazzaville CDS and another alongside M/S FM; second franked FFr8 Victory canc DR Brazzaville CDS 
and another alongside feint bluish Troupes de L’A E F circular cachet. Both addressed to Col Leclerc 
French Indo-China 1902 Tuyen-Le Mans velo unstamped canc DR Tuyen-Quang CDS illegible DE 
military cachet large blue DR Infermerie Ambulance de Tuyen-Quano Le Medecin Chef cachet. BS DR 
Hanoi CDS DR Le Mans CDS 
Tunisia 1918 Bizerte-Lima (Peru) illus lettercard Garros Le Heros Prisonnier ptd Franchise Militaire 
franked 25c Agriculture canc SR Bizerte CDS and another alongside very feint illegible large violet 
circular military cachet violet Vise in circle (censor mark). B/S boxed violet Ouvert par l’Authorite 
Militaire HS part CDS illegible 
Grand Liban 1948 Broumana-Brussels PPC BW Les Sources de Afga franked P5 Cedar and P25 Tripoli 
each canc illegible SR CDS fiscal stamp crossed out M/S Par avion  
Grand Liban 1942 Beyrout-Middlesex velo franked P10, P12, P50 and P21/2 opt canc 2 x SR Beyrout 
CDS violet boxed Free French censor HS Par avion etiquette Egyptian censor tape over some other censor 
tape. B/S DR censor stamp over tape violet serial number 8906 
New Caledonia 1965 folded publicity matter for pharmaceutical product addressed to Zandvoort 
Netherlands franked FFR1 Fish, FFR2 Pirogues and FFR1 S Pacific Games canc machine Nouvelle 
Caledonie SR CDS and boxed slogan printed Imprime 
Fr Somali Coast 1922 Djibouti-Paris PPC BW Djibouti-La Gare franked 1922 0.10 opt on 5c Drummer 
canc feint DR Cote Francais des Somails Djibouti CDS and another feint strike alongside 
Syria 1940’s Aleppo-Palestine velo franked pr P2.50 Hotel de Bloudon, pr P10 Pres Atasi and fiscal canc 
3 x SR Aleppo CDS circular violet CP cross of Lorraine sm violet 27 HS M/S written in English censor 
tape . B/S SR Damas CDS sm violet 35 HS 
Algeria 1969 Algiers-London ptd official airmail velo ptd crest on flap addressed to Ministry of Overseas 
Development unstamped violet oval British Embassy Algiers cachet typed Restricted (6/31). BS pink oval 
Foreign and Commonwealth Office dated cachet pink boxed Ministry of Overseas.... dated cachet 
Algeria 1909 Biskra-Paris PPC sepia Interieur de l’Oasis franked 10c Sower canc superb strike of Biskra a 
Batna ondulee rly DS and another alongside M/S Algerie in red crayon 
New Caledonia 1960 FDC franked FFR5 Cheques Postaux, FFR12 Telephone cent, FFR9 Cent de 
Service, FFR4 Eagle canc large FDI CDS and another alongside 
Tunisia 1849 Marans-Surgeres EL type 14 Marans CDS M/S 2 decimes charge. B/S La Rochelle and 
Surgeres DR CDS 
Tunisia 1867 Tunis-Marseille EL red DR Tunis par Bone cachet d’entree type 22 Tunis DR CDS M/S 6 
decime charge merchants stamp. B/S small DR Marseille CDS 
Tunisia 1865 Tunis-Marseille EL red DR tunis par Bone cachet d’entree DL 30 HS DR Tunis CDS. B/S 
sm DR Marseille CDS 
Madagascar 1910 local Tamatave-Tananarive PPC BW Tamatave-Debarquement de chaux franked on 
picture side 10c Transport canc blue Tamatave DR CDS repeated on address side 
Fr Indo-China 1939 Kouang-Tcheou-Hanoi ptd airmail velo franked 2c (bullock) and 9c (Bay of Along) 
canc Fort Bayard SR CDS lge blue Air France first flight cachet. B/S SR Hanoi CDS 
Mali 1960 and 1965 two ptd airmail velos. Louga (Senegal)-Vichy franked FFR25 Fish (SG 7) canc SR 
Louga CDS. Koro (Mali)-Vichy franked FFR30 Panther (SG 101) canc SR Koro CDS. B/S SR 
Bandiagara CDS 
Fr Soudan unused PPC BW Koulikoro rly terminus 
New Caledonia 1907 Noumea-Gironde PPC colour Melbourne Treaury bldgs franked on picture side 2 x 
5c Tablet canc SR Noumea CDS  
New Caledonia 1876 Noumea-Paris velo feint red maritime DR CDS Noumea DR CDS boxed PD 
triangular P.D. Affranchi en  Numeraire Faute de Timbres Coloniaux cachet blue M/S 1.90 Voie de 
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Marseille . B/S paris DR CDS. Vert crease stained and some damage 
Guadeloupe 1830 Guadeloupe-Havre EL boxed SL Pays d’Outremer par Bordeaux HS (fine strike) SR 
CDS (date and month only) blue M/S 15 (decimes) charge. B/S SR CDS 
Senegal 1904 Dakar-Marseille PPC BW Arrival of a caravan Dakar DR CDS but unpaid with T in triangle 
HS and franked 10c Duval due canc Marseille DR CDS 
Tunisia 1927 Soliman-Limoges ptd Valeurs Recouvrees velo with M/S amendment to “a Recouvrer” 
Soliman SR CDS. B/S indistinct Limoges SR CDS 
Madagascar 1925 Diego Suarez-Paris velo Diego Suarez DR CDS Colonial Artillery Regiment circ cachet 
M/S Correspondence Militaire 
Senegal 1895 Dakar-Paris (redirected to Reims) velo franked 25c Tablet canc Dakar DR CDS blue DR 
Paq Fr No 4 CDS part DR Paris CDS. B/S Paris DR CDS Reims DR CDS  
Senegal 1950 Dakar-Connecticut velo with enc msg on back of photo of Governor’s Palace franked Cote 
d’Ivoire FFR10 Water, FFR6.90 Air and Dahomey FFR4.90 Air canc Dakar Yoff SR CDS M/S Par 
Avion. Attractive cover from US Consulate General 
Tunisia 1918 Bizerta-Cornwall PPC BW Nomads in a tent weaving incomplete machine (?) London 
Received from HM Ships  red SL Cen 6 sor HS stated to be that of the Kite Balloon Station Bizerta. Rare 
if this is the correct ID 
Fr Soudan 4 x PPC 3 unused BW 2 views and a woman with gourds. Another 1940 to Tours BW African 
mission franked 40c Mercure canc SR Vosges CDS 
New Caledonia 1934 Noumea-Paris velo franked 5c.15c Boat (SG 141, 3), 30c Harbour (SG 146) canc 
indistinct New Caledonia DR CDS  
Guadeloupe 1860 wrapper Pointe a Pitre-Nantes Pointe a Pitre skeleton CDS Col Fr Angl Amb Calais D 
DR CDS M/S 6 decimes charge crossed out and M/S 12 decimes added. B/S Paris DR CDS Nantes DR 
CDS. Nice clean item 
Senegal 1904/5 2 x PPC. St Louis-Peyreleau BW St Louis market franked 5c Tablet on picture side canc 
DR Senegal St Louis CDS Peyreleau DR CDS on address side. Dakar-Marseille BW Family group 
franked 10c Tablet on picture side canc DR Dakar CDS  
Postal Stationery 
St Pierre et Miquelon unused PS velos 2 x green different sizes plain except for red St P Fr in circle HS 
St Pierre et Miquelon unused PS velos 3 x creamish different sizes plain except for red St P Fr in circle  
FRANCE ADHESIVES 
Modern 
Lots 499 to 508 commem carnets SA (unfolded) 
2005 BC56 (BC3805) Sourires CTO cat EUR22 
2006 BC74 (BC3866) Impressionists CTO cat EUR22 
2006 BC86 (BC3953) Sourires UM cat EUR22 
2006 BC97 (BC3986) Meilleurs Voeux UM cat EUR22 
2007 BC104 (BC4002) Antiquites VFU CDS cat EUR22 
2007 BC118 (BC4037) Vacances VFU CDS cat EUR22 
2007 BC134 (BC4089) Sourires UM cat EUR22 
2007 BC140 (BC4120) Meilleurs Vouex UM cat EUR22 
2009 BC274 Femmes du Monde UM cat EUR27.60 
2009 BC315 Vacances UM cat EUR32.20 
2016 Bloc F1269A SA Caisse des Depots UM cat EUR45 
2018 Bloc F5237A Vuillard UM cat EUR60 
2019 Bloc BF147 170th Anniv Ceres imperf UM  
2019 Bloc F5361A Valeurs de Ceres UM with bklt on history of issue – limited edition 
2020 Bloc F5406 Boris Vian UM 
2020 Bloc BF150 La Gravure UM cat EUR48 
2020/1 Pr of Blocs Tresors de Notre-Dame UM 
2021 Bloc Napoleon 200th Anniv of death inc gold printing 
2021 Bloc Bel Cheese featuring eight cheese triangles for a tasty treat 
2006-7 47 x different La Poste leaflets with info in English 
2004-6 20 x different empty Bloc Souvenirs  illustrated folders 
2007-20 20 x different empty Bloc Souvenirs  illustrated folders 
2018-21 20 x different empty Bloc Souvenirs  illustrated folders 
20 x modern Pret a Poster commem velos U 
Lots 523- 533 are MS of self adhesives described as “Feuillets Collectors” listed unpriced in Yvert 
2011 COL119 Images Bonheur UM 
2012 COL130 Film d’Animation UM 
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Tunisia 1918 Bizerta-
Cornwall PPC BW Nomads
in a tent weaving
incomplete machine (?)
London Received from HM
Ships  red SL Cen 6 sor HS
stated to be that of the Kite
Balloon Station Bizerta.
Rare if this is the correct ID

LOT 536

Reserve GBP50

LOT 569

Reserve GBP85

LOT 552

Reserve GBP135

LOT 563

Reserve GBP180

LOT 582

Reserve GBP140

1876 SG 213
(YT61) 2c Sage TI
VFU one short
perf cat GBP350
(EUR340)

1917 SG 376
(YT154) FFR1 +
FFR1 War orphans
VFU well centred
cat GBP550

1927 SG455
(YTPA1) FFR2 Air
opt LMM cat
GBP300 (EUR250)

1853 SG 72 (YT 18)
FFR1 Nap 2M design
cut at each side VFU
PC 1495 lozenge tiny
thin cat GBP4000
(EUR 3400) filler

1917 SG 376
(YT154) FFR1 +
FFR1 War orphans
VFU well centred
cat GBP550

1929 SG 470
(YT257A) Le Havre
Exposition MM
marginal tiny thin
top L cat GBP1000
(EUR875)

1899 Monte Carlo-England
PPC green Queen Victoria
homage (visit to Nice scarce
type nsb by vendor) franked
10c (SG 14) canc DR
Monte Carlo CDS London
SR CDS bad vertical crease
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2013 COL230 Le timbre fete l’air (Momtgolfier) UM 
2013 COL235 Les montagnes francaise Les Vosges UM 
2013 COL236 Les montagnes francaise Le Jura UM 
2013 COL237 Les montagnes francaise Le Massif Central UM 
2013 COL238 Les montagnes francaise Les Alpes du Nord UM 
2013 COL239 Les montagnes francaise Les Alpes du Sud UM 
2013 COL240/1 Les montagnes francaise Les Pyrenees (2 sheets) UM 
2013 COL242 Les montagnes francaise La Corse UM 
2015 (YT had given up listing them by now) 4 Heros de la Resistance au Pantheon UM 
2004 BF71 Salon du Timbre Jardins UM cat EUR30 
2008 YT 4184 carnet C’est une fille UM 
Older 
1876 SG 213 (YT61) 2c Sage TI VFU one short perf cat GBP350 (EUR340) 
1876 SG 214 (YT63) 4c Sage TI VFU cat GBP85 (EUR100) 
Withdrawn 
1876 SG 222 (YT70) 40c Sage TI VFU CDS cat GBP36 (EUR35) 
1876 SG 238 (YT81) 75c Sage TII U smudged CDS cat GBP140 (EUR150) 
1876 SG 249 (YT86) 3c Sage TII VFU red part CDS one missing perf cat GBP60 (EUR60) 
1876 SG 262 (YT91) 25c Sage TII VFU CDS cat GBP30 (EUR30) 
1876 SG 268 (YT93) 35c Sage TII VFU CDS few short perfs cat GBP46 (EUR50) 
1876 SG 274 (YT99) 75c Sage TII VFU CDS cat GBP60 (EUR50) 
1876 SG 277 (YT95) FFR5 Sage VFU CDS cat GBP110 (EUR90) 
1876 SG 278 (YT95) FFR5 Sage VFU CDS rounded corner cat GBP120 (EUR90) 
1876 SG 285 (YT104) 50c Sage TI VFU CDS cat GBP42 (EUR45) 
1876 SG 287 (YT105) FFR2 Sage VFU CDS cat GBP48 (EUR55) 
1900 SG 307 (YT122) FFR2 Merson VFU CDS sl rounded corner cat GBP110n (EUR90) 
1917 SG 372 (YT150) 15c + 10c War orphans VFU cat GBP42 (EUR35) 
1917 SG 373 (YT151) 25c + 15c War orphans VFU cat GBP80 (EUR65) 
1917 SG 376 (YT154) FFR1 + FFR1 War orphans VFU well centred cat GBP550 (EUR480) 
1918 SG 378 (YT156) 15c + 5c Red Cross VFU cat GBP85 (EUR70) 
1922 SG 393 (YT167) +10c opt on 50c War orphans VFU cat GBP31 (EUR27) 
1922 SG394 (YT168) +25c opt on FFR1 War orphans VFU cat GBP41 (EUR36) 
1922 SG395 (YT169) +FFR1 opt on FFR5 VFU corner CDS well centred cat GBP200 (EUR170) 
1926 SG 557 (YT231) FFR1 + 25c War orphans VFU corner CDS well centred cat GBP60 (EUR48) 
Withdrawn 
1926 SG 432 (YT208) FFR20 Merson VFU cat GBP48 (EUR40) 
1927 SG 460/2 (YT246/8) Sinking fund set LMM cat GBP35 (EUR33) 
1928 SG 463 (YT252) FFR1.50 + FFR8.50 Sinking fund TI VFU cat GBP225 (EUR180) 
1928 SG 466/8 (YT249/51) Sinking fund set MM cat GBP100 (EUR107)) 
1929 SG 470 (YT257A) Le Havre Exposition MM marginal tiny thin top L cat GBP1000 (EUR875) 
1929 SG 476/7 (YT253/4) 2 vals Sinking fund set LMM cat GBP63 (EUR55) 
1929 SG 478 (YT255) FFR1.50 + 50c Sinking fund VFU cat GBP75 (EUR65) 
1930 SG 480 (YT256) Sinking fund VFU corner CDS cat GBP120 (EUR100) 
1930 SG 486 (YT267) 50c + 25c Sinking fund VFU cat GBP48 (EUR40) 
1930 SG487 (YT268) FFR1.50 + 50c Sinking fund LMM cat GBP90 (EUR80) 
1927 SG455 (YTPA1) FFR2 Air opt LMM cat GBP300 (EUR250) 
1955 SG1253/8 (YT1027/32) Celebrities LMM cat GBP200 (EUR90) 
1877 YT 83 (SG 245) 1c Sage top right corner B15 UM some light creasing and splitting Cat GBP150+ 
1849 SG 4 (YT 2) 15c Ceres v close marg tear and thin etoile canc cat EUR1100 (GBP1200) good filler 
1849 SG 6 (YT 3) 20c Ceres surface only coloured 4M U except NW corner touched cat GBP70 (EUR65) 
1849 SG 10 (YT 4) 25c Ceres on yellowish 4M tiny thin U cat GBP55 (EUR65) 
1849 SG 14 (YT 5) 40c Ceres 3M VFU GC 2598 lozenge cat GBP600 (EUR500)  
1849 SG 19 (YT 6b) FFR1 Ceres deep shade no margins and design cut into U PC 1818 lozenge cat 
GBP1100 (EUR1100) filler 
1853 SG 38 (YT 10) 25c Presidence 3M VFU PC 2217 lozenge cat GBP48 (EUR45) 
1854 SG 44 (YT 12) 5c Nap 4M FU cat GBP120 (EUR95) 
1854 SG 67 (YT 17A) 80c Nap 4M VFU part lozenge sm thin cat GBP70 (EUR70) 
1860 SG 70 (YT 17B) 80c Nap 4M VFU light D in lozenge cat GBP 70 (EUR60) 
1860 SG 71a (YT 17B) 80c Nap deep shade 4M VFU cat GBP95 (EUR60) 
1853 SG 72 (YT 18) FFR1 Nap 2M design cut at each side VFU PC 1495 lozenge tiny thin cat GBP4000 
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(EUR 3400) filler 
1862 SG 86 (YT 19) 10c perf Nap VFU part CDS Cat GBP60 (EUR50) 
1863 SG 108 (YT 27) 4c Nap Lauree VFU CDS cat GBP120 (EUR90) 
1871 SG 163 (YT 43B) 10c Bordeaux R2 4M U heavy strike of GC 1746 lozenge cat GBP120 (EUR110) 
1870 SG 175 (YT 47) 30c Bordeaux 4M FU but major scuffing at top cat GBP300 (EUR250) 
1853 SG 67/9 80c Nap 11/2M U GC844 cat GBP65 as fine 
1862 YT23 40c Nap FU but centred R and v low part Ancre lozenge cat EUR40 
1869 SG 99 80c Nap FU centred L cat GBP70 
1872 SG 187 2c Ceres FU centred top cat GBP20 
1881 SG D279, 281-7 Dues U (5c unused) sl faults  
1876 SG 284 (YT103) 10c Sage TI LMM cat GBP42 (EUR45) 
1936/7 SG 541a/2 Nansen pr VFU corner CDS cat GBP17 
1936 SG 563/6 Intellectuals set FU CDS cat GBP33  
1937/8 SG 541a,585,618 Nansen. Loti, Armistice all FU cat GBP15 
1940 SG 662/5 War charities set VFU cat GBP31 
1946 SG 985/90 (YT765/70) Nat Relief Celebrities set VFU cat GBP13 
Ditto 
1948 SG 1028/35 (YT795/802) Nat Relief Celebrities set VFU corner CDS cat GBP26 
1996 SG CSB 30 Charity bklt Heroes (Detectives) UM cat GBP13.50  
1997 BC9 (BC3071A) Journet of the letter UM cat EUR24 
1994 YT2897/902 Actors set of 6 La Poste maxi cards 
1989 YT2579/83CP1 Panorama de Paris set of 5 pre stamped postcards 
1977-85 1004/7/8/9/1015AER Concorde aerograms mint cat EUR36 
1985 Timbres de la Distributeurs La Poste special pack of 4 mint 
1951 YT691/6 Celebrities set VFU CDS cat EUR58 
1952 YT930/5 Celebrities set VFU CDS cat EUR60 
1953 YT945/50 Celebrities set VFU CDS cat EUR65 
1954 YT989/94 Celebrities set VFU CDS cat EUR180  
1955 YT1027/32 Celebrities set VFU CDS cat EUR140 
1956 YT1066/71 Celebrities set VFU CDS cat EUR50 
1957 YT1108/13 Celebrities set VFU CDS cat EUR25 
1918 YT 156 15c + 5c Red Cross MM gum disturbed cat EUR140 
1914 YT146/7 10c Sower Red Cross issues LMM (sm gum thin on 147) cat EUR46 
1916 YT 137h 5c Sower B6 bottom margin with side gutter inc “GC” imprint split and adhering to mount 
1906 YT 134 10c Sower with ground marg B10 adhering to mount 
1900 YT 95 and YT 105 FFR5 (repaired) and FFR2 Sage FU cat GBP150+ 
1945 YT 733 (SG 935) S4 FFR100 Marianne VFU cat GBP40 (EUR30) as singles 
1900 YT 122 (poss 122b) (SG 307) FFR2 Merson FU cat GBP110 (EUR90) 
1944 YT 606 FFR1.50 + FFR3.50 Petain birthday bottom three rows of 5 UM on leaf 
1967 YT 1536A (SG 1768) Marianne de Cheffer UM 30c coil strips and sgle with No on back about 50 x 
S3 and 30 sgles 
1871 YT60 (SG 199) 25c Ceres 40 x U copies – pmk and type interest 
1959/94 13 examples of imperf commems cat between EUR15-27 ea UM - make an interesting   page 
1941 YT 526/37 Arms UM cat EUR38 
1942 YT 553/64 Arms UM cat EUR60 
MONACO 
1899 Monte Carlo-England PPC green Queen Victoria homage (visit to Nice scarce type nsb by vendor) 
franked 10c (SG 14) canc DR Monte Carlo CDS London SR CDS bad vertical crease 
1955 SG 512/6 Seal of Prince Rainier set UM cat GBP85 
1971 SG 860b FFR20 brown and orange UM cat GBP85 
1951 SG 438/49 Holy Year set UM (FFR25 LMM) cat GBP120 
1885 SG 4 (YT4) 10c Pr Charles MM odd blunt perf cat GBP100 
LITERATURE 
Histoire Postale des Chantiers de la Jeunesse Gabrielle Carnevale & Bertrand Sinais pub Philoffset 
Editions  Marseille 1985 600 copies. 9 x 7 stapled card covers 64pp illustrated 
Le Camp de Gurs Gerard Apollaro pub Club Marcophile 1986. 9 x 7 stapled card covers 34pp illustrated 
25e Anniversaire de la Liberation 1944-69 bklt incl specially canc examples of YT 1601, 1603-7. Ptd and 
autosigned preface by Henri Duvillard Ministre des Anciens Combatants et Victimes de la Guerre 1969. 6 
x 4 cord bound with tassel  
L’Aeronautique et l’Art 1930 official catalogue for the Preniere Exposition Internationale de Poste 
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Aerienne Paris 1930. 9 x 6 loose card covers. 5c Banc (YT 111) affixed to front cover and canc fancy 
large SR Exhibition CDS. Unusual item 
MISCELLANEOUS ITEMS 
Shoe box containing Framce M/U remainders – all periods many thousands-a good rummage  and one to 
save for the long winter nights, lockdown 4 etc 
500 good quality modern (1990-2000’s) France commems on paper kiloware 
Ditto 
500 earlier (mostly 1940’s-70’s) France commems on paper kiloware 
1935 YT1-3 Radiofusion set VFU CDS scarce as full set 
1935 YT3 Radiofusion Epreuve de luxe scarce 
1968 YT 4 FFR10.25 Epinal strike stamp UM cat EUR120 
WW2 YT 3 Richelieu opt on FFR1.50 Petain naval airmail UM and unused PPC BW “Richelieu” adh cat 
EUR240 
1991 Franchise labels complete sheet of 16 imp Daguet (Gulf war) – rare 
1946 Salon de la Philatelie CSNTP vignette (YT 1A) in MS format val FFR60 UM cat EUR150 
1923 Rouen Air show set of 6 vignettes FU SR Rouen CDS 
1946 & 1948 Foire de Paris. 1946 PPC colour silhouette of machinery franked FFR2 + FFR3 La Lettre 
fancy CDS; 1948 PPC colour television set franked FFR1 Lamartine (and another FFR2 on address side to 
make up rate) fancy CDS 
C1835 approx A4 size engraving of Louis Philippe with facsimile signature age toning/foxing 
1975 Large souvenir FDC of Arphila MS fancy CDS 
1939 Philatelic exhibition (Jura) PPC sepia view of bridge and exhibition notice franked 45c Mercure canc 
SR exhibition CDS and another alongside addressed to London 
1963 Philatec 1964 items – 25c commem on colour illus FDC and unused PPC colour les Chevaux de 
Marly with the same franking 
1963/64 Philatec items – 25c commem on BW illus FDC and srip of 4 x 30c + label on BW illus FDC 
1982 Philexfrance 82 commem pr + label on FDI PPC BW La Chapelle des Simples fancy FDI CDS 
1940’s bottom marg B4 FFR1.50 Petain intelligence forgery M no gum 
C1960 complete Air France carnet of Par avion, AO etiquettes and Douane labels, S5 Par avion etiquettes 
and 4 loose Transporte par Air France etiquettes all unused with gum 
Arphila 75 advertising match book (a couple struck but otherwise intact) exhibition logo and advtg on 
reverse 
1945, 50-52, 53-62, 84 selection of Federation of Fr PS vignettes in B4 and B6 all UM mostly marginal 
1947-81 Similar lot to above - 124 items  
POSTAL HISTORY 
Colonies (see also lots 454-98) 
Algeria 1944 unaddressed ptd manilla souvenir cover franked FFR1.50 blue and red Victory (SG 203/4) 
each canc SR Comite de la Liberation Alger CDS and another alongside large DR Comite Francaise de la 
Liberation Nationale cachet SL Alger-Comite de la Liberation HS 
France miscellaneous  
1968 Libourne-Bordeaux YT 5/6 Libourne strike stamps on two covers one franked 50c and 30c Paris def 
and the other FFR1 and 70c St Germain pictorial  each with fancy large blue DR Chamber of Commerce 
DR CDS franking adhesives and large blue boxed Chamber of Commerce HS philatelic but cat EUR140 
1969 FM Flag label on velo to Ancenis canc machine SR Poste aux Armees CDS and wavy lines. 1940 U 
pane of 5 FM labels and 5 Infanterie labels. Six various FM opts/labels 
1941 Marseille-New York City ptd airmail velo registered label franked FFR2.50 Ceres, FFR10 Angers, 
S3 FFR1.50 Iris each canc SR Marseille Republique CDS M/S T in box, Recommande red SR T centimes 
tax mark cancelling  2 x 2c US Dues censor tape. BS 2 x oval New York DS violet DR New York 
Registered DS and violet SR T centimes tax mark. Cover poor and some repair 
3 x unused early aviation PPC – BW Bathiat, de Baeder, Bedel with machines in flight 
2 x used PPC BW view of Bordeaux franked 2 x 5c Blanc taxed 3d FB, view of Dunkerque franked 5c  
green Sage and 5c yell green Sage 
1861 YT2 4M 10c Due on large piece with address and canc Estissac DR CDS and another on the piece 
1864 YT 3 4M 15c Due two examples one on piece with address and canc Estissac DR CDS and another 
on the piece; second on printed official form canc feint DR CDS and another feint strike 
1873 YT 5 2M and small faults 25c Due on ptd legal account canc SR Rebais CDS and another alongside 
1986/90 8 x velos Libertes canc pictorial flammes (slogans). Addressees include Jason Donovan (fan club) 
and Kylie Minogue (c/o CBS); for the benefit of older readers these are ex Neighbours actors who became 
pop stars. 
1908 Marseille-Fontainbleau PPC BW Electricity Exhibition 2 x 5c Sower canc 2 x part Bouches du 
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Rhone DR CDS Fontainbleau SR CDS. Exhibition vignette on picture side  
C1910 Ministere des Finances ptd velo to Paris violet oval Loterie National cachet SL T Simple Tax HS 
indistinct cursive HS 
1878 Paris-Zulz (Germany) formular PSPC franked 20c Nap lauree canc GC 4278 (Laniosque) lozenge  
DR Paris R d’Engheim CDS. Stamp must have been exchanged for a 20c Sage. Looks good  
1875 Dunkerque-Bordeaux formular PSPC franked 15c large figures Ceres canc LC2 lozenge indistinct 
ondulee Dunkerque DS. Part Bordeaux DR CDS on message side  
1879 Arcy-s-Curf registered letter form type 103 covering letter to Lucy-le-Bois franked 10c Sage 
1955 Marseille-Portugal PPC colour drawing as per YT 1037 used to frank canc FDI SR CDS large blue 
hexagonal Bourse Philatelique DS. Also affixed is pr 30c Iris opt Gouvernement Provisoire and Marseille 
Libre (1944 issue) 
1945 Paris-Cannes ptd insurance co velo franked FFR Coq canc machine SR Paris CDS and wavy lines  
1969 St Maur des Fosses machine franked registered EL regn lacel boxed AR 
1946 Pont-l’Eveque-Le Havre unopened typed EL franked FFR1 Ceres and FFR2 Marianne canc Pont-
l’Eveque SR CDS and boxed slogan boxed retour a l’Envoyeur HS. BS boxed Parti sans Laisser l’Adresse 
1939 Cherbourg-Bulgaria PPC BW Quai de Caligny Cherbourg franked 40c Paix and 5c pink Sower canc 
ondulee Cherbourg a Caun DS part large SR Sofia CDS 
1937 Mt St Michel-Hradsi Krilove (Czechoslovakia) PPC BW Mt St Michel franked 30c meter mark and 
5c pink Sower canc large part SR Mt St Michel CDS large red slogan HS for the Abbey 
1875 Millau-Villefranche EL (ptd merchant’s account) franked 25c perf Ceres canc GC 2660 lozenge DR 
Millau CDS merchant’s stamp.BS DR Penigueux a Toulouse CDS and another indistinct DR CDS. 
Attached is bill of exchange with various duty and bankers’ stamps etc. An interesting item 
1923/4 2 x PPC BW Cows in front of Mt Blanc, colour Tours – Hotel de Ville each franked 10c Pasteur 
one with Bureau de Distribution CDS 
1875 Paris-Courville velo franked 25c perf Ceres canc Paris star 4 (Rue d’Engheim) DR paris CDS  
1868 Paris-Bordeaux wrapper franked 20c Nap Lasuree canc Paris star 26 (Gare du Nord) DR DR Paris 
CDS merchant’s stamp. BS DR Paris a Bordeaux CDS DR Bordeaux CDS 
1911 YT EPP3 30c Sower M Carte Pneumatique reply paid letter cardviolet on pale green cat EUR67 
1906 Pau-St Gilles PPC BW Vallee d’Aure (Pyrenees) franked 5c Blanc canc Pau a Toulouse octagonal 
DS another indistinct SR CDS 
1953 Besancon-Cote d’Ivoire registered first flight Paris-Abijan franked 3 commems canc SR Beancon-
Battant CDS registration label airmail etiquette small 1 in circle HS. BS SR Besancon RP CDS SR Paris 
Aviation CDS (apparently RTS) 2 x SR Abijan RP CDS  
1945 Nancy-Algiers PSPC printed FFR1.20 Iris plus FFR1.50 Iris, 30c Mercure canc 3 x SR Nancy RP 
CDS airmail etiquette FFR3 rate explained. Ex Alec Serein colln 
1943 Paris-Jeumont ptd commercial PC franked FFR1.20 Petain canc mechanical SR Paris slogan pink 
and violet commercial stamps 
1951 Paris-Sutton Coldfield PPC colour embossed Emblem of Colonial Troops franked FFr15 Colonial 
Troops canc FDI Anchor motif DR CDS also S3 FFR1 Savoie similarly canc. Scarce FDC cat EUR70 
1955 Paris-Cheshire velo FFR12+3 Poste par Ballon canc SR Paris Philatelie CDS and another small pink 
SL Imprime HS 
1960 Paris-San Francisco first flight cover franked FFR85 Evian-les-Bains canc SR Paris Aviation CDS 
and another Lufthansa airmail etiquette 2 x pink Lufthansa cachets. BS machine SR San Francisco CDS 
and Airport Mail Facilities slogan 
1949 Pont l’Eveque-Surville registered velo franked FFR50 Mythology Air and FFR15 Marianne each 
canc SR Pont l’Eveque CDS registration label (damaged) large boxed AR HS merchant’s stamp. BS two 
different dated Pont l’Eveque SR CDS 
1902 unsent PPC BW Senlis Institution St Vincent franked 1c Blanc canc DR Senlis CDS 
1901 Paris-Levallois Perret (Paris suburb) newswrapper for l’Occasion-Sport franked 1c Blanc canc 
blurred CDS. BS DR Levallois Perret CDS and another illegible CDS 
1955 Besancon-Penzance ptd velo franked B4 FFR1 Poitou, B4 50c Dulac, pr FFR2 Touraine, FFR5, 
FFR15 Marianne canc Besancon SR CDS. Attractive mixed franking not obviously philatelic 
1948 Parthenay-York airmail velo franked pr 50c Lorraine, 2 x FFR1.50, FFR1, FFR2.50 Ceres, 2 x 50c 
Shield and chains, 40c Dulac, FFR3 Marianne canc Parthenay SR CDS Par Avion etiquette. 
1945 Angers-Coulommiers velo franked 5 x 10c, FFR1.50 Dulac canc Semaine d’Aviation SR CDS 
1945 Paris-Constantine ptd velo (typed 1sr service sans surtaxe aerienne)franked 50c, FFR1.50 Dulac 
canc Salon de la Marine fancy DR CDS large pink Salon de la Marine pictorial cachet Constantine SR 
CDS 
1867 Bougival-London velo franked 40c Nap canc GC541 lozenge Bougival DR CDS boxed PD red 
London SR CDS. B/S London SR CDS 
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1864 Vialas-Alais velo with letter franked 20c Nap canc GC4474 lozenge (scarce office-supplementary 
bureau) Vialas DR CDS (type 22). B/S Genolac DR CDS (damaged by seal) Alais DR CDS 
1974/78 Paris district 4 x commercial velos presenting single use Bequet rates – 50c, 60c, 80c, FFR1 
1853-62 Paris EL’s, velos, fronts 20 x 20c Nap (1 perf), 10c imp, 2 x 40c imp, 2 x 40c perf (25 items) 
1853-62 non Paris EL’s, velos, fronts 19 x 20c Nap (all imp) 10c imp, 7 x 40c perf (27 items) 
1853-62 a similar lot to 702 comprising 25 items 
1945 Paris-Ohio velo franked 2 x prs FFR1.50 Dulac canc Paris Tri et Distribution SR CDS unopened 
1856 Bordeaux-Toulouse EL franked 20c blue-black Nap canc PC441 lozenge Bordeaux DR CDS. B/S 
Toulouse DR CDS oval blue Administration du Canal du Midi HS (author of the letter) 
1945 Paris-Casablanca ptd airmail velo (typed 1st Service sans Surtaxe Aerienne) franked FFR1 Mercure, 
FFR1 Dulac canc fancy Salon de la Marine DR CDS pink Salon de la Marine pictorial cachet. B/S 
Casablanca SR CDS 
1945 Amiens-Coulommiers velo franked 30c, 70c, FFR1 Dulac canc fancy Anniversaire de la Liberation 
DR CDS 
1945 Meaux-Coulommiers velo franked 60c, FFR2.40, FFR3 Dulac canc fancy Exposition Philatelique 
Meaux DR CDS M/S recommande and red crayon 833, SL Meaux Seine-et-Marne HS violet SL 
Association Amicale Philatelique de Meaux HS. B/S indistinct SR CDS 
1970 St Nazaire-Pornichet ptd velo Concorde No1 First Flight machine franked 30c by Aerospatiale  
1868 Batz-Bordeaux EL franked 20c Nap laure canc GC378 lozenge (this should be 348 so apparently 
stamp has been replaced) Batz DR CDS type 22. B/S St Nazaire-s-Loire DR CDS Nantes a Paris DR CDS 
Bordeaux SR CDS. Plus 3 unused PPC BW Batz and salt production 
1866 Paris-Amsterdam EL franked S3 20c perf Nap canc Paris star 24 Paris Rue de Clery DR CDS red 
boxed PD boxed Apres le Depart HS. B/S red Amsterdam SR CDS 
1872 Coulommiers-Rebais EL franked 25c perf Ceres canc GC1172 lozenge Coulommiers SR CDS H in 
circle HS (boite rurale). B/S SR Rebais CDS. Nice clean item 
1856 Lannion-London velo franked 40c 4M Nap canc PC1643 lozenge red boxed PD red London Paid SR 
CDS. B/S Paris a Calais DR CDS hexag centre – day train. Looks its age! 
1856 Tourcoing-Somerset wrapper franked 3.5M 40c Nap canc PC3388 lozenge Tourcoing DR CDS red 
boxed PD red London tombstone DS. B/S Paris a Calais DR CDS Wellington-Som part skeleton CDS 
1947 Paris internal pte lettercard franked S3 FFR4.50 Marianne canc part large Rue Littre SR CDS M/S 
Pneumatique red crayon 14 (district mark for destination). B/S large Paris SR CDS violet machine PNA 
marking 
1872 St Valery-s-Somme-Cognac EL franked 25c perf Ceres canc GC3880 lozenge SR St Valery-s-
Somme SR CDS. B/S Amiens a Paris DR CDS indistinct (Paris a Calais?) DR CDS Cognac DR CDS  
1869 Gourdon-Terrasson EL franked B4 20c Nap laure canc GC1680 lozenge Gourdon SR CDS. B/S 
Sarlat SR CDS Periquex a Toulouse DR CDS Terasson DR CDS merchants stamp 
1857 L’Isle-s-le-Doubs-Belfort EL franked 4M (close at top) marginal 20c Nap canc PC1553 lozenge 
L’Isle-s-le-Doubs DR CDS merchants stamp. B/S L’Isle-s-le-Doubds DR CDS Belfort DR CDS  
C1900 Paris (?)-St Germain en Laye ptd bande with ptd leaflet sealed to band with 1c Sage canc Paris 
Hotel de Ville SR CDS 
1870 Paris-London EL franked 10c, 20c Nap laure canc GC93 lozenge Les Andelys DR CDS red London 
Paid SR bridged CDS. B/S Paris a Calais DR CDS (day train) Paris au Havre DR CDS (night train) 
Fr Soudan unused PPC BW Tirailleurs soudanis (riflemen drilling) 
1884 Paris-redirected to Heidelberg front franked 25c yellow Sage canc DR Paris CDS 
1951 Paris local velo franked FFR15 Marianne canc SHAPE Paris SR CDS (Supreme Headquarters Allied 
Powers Europe) 
1860 Anguleme-Perigeux EL franked 4M 20c Nap (frame breaks at base) canc PC83 lozenge Anguleme 
DR CDS merchants stamp. B/S xxxxBordeaux DR CDS (torn by seal) Perigeux DR CDS 
1878 Paris-Derby velo franked 30c Sage (rounded corner) canc Paris Avenue Josephine DR CDS. B/S 
Derby SR thimble 
1882 Palais Belle-Isle-en-mer-Nantes wrapper franked 15c Sage canc blurred Morrihan (?) DR CDS BM 
in oval HS. B/S Nantes DR CDS 
1965 Rilly-Rouen ptd velo franked 30c Coq canc Rilly s/Loire hexagon DS 
1901 Persan-Levallois velo franked 15c Mouchon canc 3R Persan CDS (type 25). B/S Levallois DR CDS. 
Ptd flap indicates sender as India Rubber, Gutta-Percha and Telegraph Works; addressed to Dunlop  
1879 St Germain-Dreux decorated velo (silver flowers front and back, addressed to a Madamoiselle at a 
chateau!) franked 15c Sage canc St Germain-en-Laye DR CDS. B/S indistinct DR CDS 
1876 Paris local velo franked 15c grey Sage canc Paris Rue Taitbout DR CDS 
1877 Le Havre-Bordeaux wrapper franked 25c blue Sage canc Le Havre le Port DR CDS blue merchants 
stamp. B/S Paris Depart DR CDS, Paris a Bordeaux DR CDS Bordeaux DR CDS 

 
£20 
£12.50 
£25 
£25 
£25 
£8.50 
 
£12.50 
 
 
£18 
 
£15 
 
 
£15 
£8 
 
 
£12.50 
 
£15 
 
£12 
 
£10 
 
£12.50 
 
 
£20 
 
£10 
 
£20 
 
£20 
 
£21 
 
£20 
£6.50 
£10 
 
£10 
 
£6 
 
£10 
 
£15 
£10 
 
£16 
 
£21 
£12.50 
 
£10 

25 



732 
 

733 
734 

 
735 

 
736 

 
737 

 
738 

 
739 

 
740 

 
741 
742 

 
743 
744 
745 

 
746 

 
 

747 
 

748 
749 
750 
751 
752 
753 
754 
755 

 
756 

 
757 

 
758 

 
759 

 
760 

 
761 

 
 

762 
 

763 
 

764 
 

765 
 
 

1890 Paris-Cosne EL ptd name franked 15c Sage canc large Paris Rue de Clery DR CDS. B/S Cosne DR 
CDS 
1915 to Seine Army correspondence card, 8 x coloured flag canc Tresor et Postes SR CDS  
Reasonably modern unused Pilatre de Rozier commem card portrait and balloon over a bridge ptd in 
bright blue on linen finish card 
1948 Airaines-Marly Nord velo franked 2 x LeClerc (SG 1037) canc Airanes Somme SR CDS and slogan 
Tailly Demeure de General LeClerc 
1994 Paris-Edinburgh velo franked FFR2.80 + 60c Dulac Journee de Timbre commem canc machine SR 
CDS and slogan 
1940’s Paris-London velo franked FFR1.50 Arc de Triomphe, FFR4.50 Dulac canc illegible SR CDS M/S 
Par Avion and Par Avion etiquette 
1945 Gardanne-New York (USA) velo franked FFR6, 2 x FFR2 Marianne, FFR10 Dulac canc indistinct 
Gardanne SR CDS M/S Avion 
1948 Marseille-New York (USA) ptd airmail velo franked FFR10 Marianne, FFR20 Dulac canc 
Capuchines SR CDS 
1946 Paris-Ohio ptd airmail velo franked FFR1 Ceres, FFR2 Marianne, FFR10 Dulac (rounded corner) 
canc indistinct Paris SR CDS 
1945 to London velo franked FFR4 Dulac canc indistinct SR CDS 
1945 Paris-St Quentin ptd velo franked FFR1.50 Marianne, 50c Dulac (damaged corner) canc machine 
Paris R de Provence SR CDS and wavy lines 
1945 Ryes-Bayeux front franked 60c Ceres, 40c, FFR1 Dulac canc Ryes Calvados SR CDS 
1945 Frevent-Nunthorpe (Yorkshire) velo franked FFR1 Iris, pr FFR1.50 Dulac canc Frevent SR CDS 
1945 Paris-Ohio ptd velo franked pr FFR1.50 Iris, pr FFR2 Marianne, FFR5 Dulac (damaged) canc Paris 
81 R des Capuchines SR CDS Par Avion etiquette 
1945 ex Courbevois ptd window velo franked FFR1 Dulac, 50c Shield and Chains canc machine 
Courbevois SR CDS and wavy lines 
A FEW LATE LOTS TO CLOSE 
Fr Morocco card of 34 values between SG 1-65 mainly MM (some used) inc 1902 to 20c, 1911 to 50c, 
1914 to FFR5 STC GBP200+ 
Fr PO in Tangier SG 14 opt on 50c Merson MM cat GBP24 
Fr Morocco SG 202 FFR1.50 + 1.50 Lyautey Air LMM cat GBP25 
Fr Morocco card of 57 values MM ex 1931 and 1939 sets to FFR20 STC GBP68 
Fr Morocco card of 37 values MM 16 ex 1947 set to FFR12, 21 x commems STC GBP63 
1918 YT156 (SG 378) 15c + 5c Red Cross unused no gum cat EUR140 as MM (GBP160) 
1940 90c Inter-zonal PSPC unused (YTSV-CP1) impressed Iris cat EUR6 
1941 ditto Toulouse-Paris used example canc machine PP Toulouse DR CDS and slogan  
1942 to Algeria PSPC YT512-CP3 impressed 80c Petain + surcharge canc machine SR CDS (illegible) 
and wavy lines M/S per avion (sic) M/S Concentration Camp 
1952 Istres-Algeria ptd Base Arienne 125 velo franked red FM label canc SR Istres CDS indistinct 
circular Aerienne cachet (under repeat CDS) 
1957 Madagascar-Chicago ptd airmail velo franked red FM label canc Antsirabe Madagascar SR CDS 
blue military circular cachet  
1959 Madagascar-Chicago ptd airmail velo franked red FM label canc Tananarive SR CDS boxed 
Affranchissement Insuffisant HS large DR Military Hospital cachet large Republique Malagache cachet 
1932 Zurich-Casablanca velo franked 20c, 45c Swiss Airs canc Zurich CDS 2 x Geneva Air CDS Par 
avion etiquette. B/S Lyon a Marseille SR CDS 
1975 Bogota-Rabat first flight souvenir cover franked two large Columbia Airs (art theme) Lufthansa 
cachet. B/S Rabat SR CDS  
1963 Holon-Tamatave (twin cities) special flight souvenir cover franked 2 x Israel defs canc Holon CDS 
blue SL Special Flight to International Exhibition HS boxed Retour a l’Envoyeur HS Regn label Par 
Avion etiquette. B/S Holon SR CDS, Athinai SR CDS, Tamatave Foire SR CDS 
1970 Paris-Casablanca first flight souvenir cover franked 60c Country girl franked Paris Gare PLM Avion 
SR CDS red SL Correspondence Philatelique HS. B/S Casablanca SR CDS 
1965 Vaduz-Casablanca first flight (Zurich-Casablanca) souvenir cover franked 2 x Liechtenstein adhs 
canc Vaduz DR CDS boxed Retour a l’Envoyeur HS Regn label. B/S Casablanca SR CDS 
8 x (7 different) unused PPC colour views of France painted by E Lessieux. Very pretty, you could use 
them on holiday 
Tournus-South Wimbledon PPC colour two girls milking a cow chatting to an artisan with a fork (possibly 
naïf school) sgd P Welcomme adhesive removed but slogan canc remains  
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1941 Gabarret-Beyrouth velo with
enclosed PPC colour flowers, happy
couple and La Plus Jolie Pensee
motto msg on reverse M/S FM canc
Gabarret SR CDS pink SL French
Navy HS violet hexagonal  Postal.
censor HS Egyptian censor tape

LOT 236
Reserve GBP30

So that's goodnight from me and goodnight from Jim

PLEASE NOTE FOR INFORMATION:

1. For Metropolitan France items YT cat Nos in brackets have been provided by the auctioneer based on inspection

of the material. EUR cat values have generally been provided by the auctioneer and taken from YT Tome 1 2020

edition

2. For Colonies items SG numbers in brackets have been provided by the auctioneer based on inspection of the

material. GBP cat values have generally been provided by the auctioneer and taken from SG French Colonies 2016

(1st and most recent) edition

3. Everything which has been received is included in the sale above so that material for the next sale is eagerly

awaited

4. Scans of the most expensive or interesting items offered are displayed on the website

5. If any bidder wishes to settle by bank transfer please pay to FCPS HSBC A/c 91104519 sort code 40-18-22. For

good order please would you be kind enough to advise me by email. Those paying internationally would require

the IBAN GB40HBUK40182291104519.

The will be the Winter PostalAuction in January 2022. Please continue to support the auction by sending material tonext sale

DAVID PARMLEY, . Contact may also be made phoning 07464(Members will find David’s details in the August Journal)

926250. I suggest you ring before posting to check I will be in to receive them. When submitting material, please remember to

include the following:

a) a checklist of the items sent

b) a description of each lot (use the current auction catalogue as a guide to the information required)

c) catalogue numbers where applicable and specificallyYvert & Tellier (and/or S.G.) numbers for stamps

d) a reserve price ( )minimum of £2 per lot

.e) protective packaging for each separate lot (transparent envelope, stockcard etc)

Thank you.

David
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